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A debreceni egyetem
rövid napok múltán újra megnyitja 
kapuit Keletmagyarország tanulni 
vágyó ifjúsága előtt s ennek a sót 
szeretettel várt eseménynek ebben 
az évben is megvan a maga fájdal­
mas mellekzöngéje. A debreceni tu­
dományegyetem még mindig csonka...

Az ideális elhelyezésű, páratlanul 
modern berendezésű klinikákon min­
dig büszke örömmel kalauzoljuk végig 
a külföld tudományos életének ide- 
zarándokló kiválóságait, büszkeség­
től dagadó önérzettel mindaddig, 
amig elérkezik az elmaradhatatlan 
s a külföldi sajtóban is a látogatá­
sok nyomsn annti formában felve­
tett kínos kérdés: hat a többi hol 
van ?

És akkor elvezethetnék a busza, 
dik század e minden vívmányával 
ékes pavilonokból az álmélkodo tu­
dóst a város egyik végétől a mási­
kig. Megmutaihatnőnk a bérházak 
magas emeletein, internátusokban, 
régi kórházakban, az ódon kollégi­
umban szerteszórt fakultásokat. El­
mesélhetnék a diákjaink keserves 
kálváriajarását, akik porban, fagy­
ban, sárban, esőben, havazásban te­
szik meg naponta gyalogszerrel ezt 
a sokszor több kilométeres utat

Megmagyarázni, megértetni aligha 
tudnók, hogy mindez a sok gond, 
szaladgálás, kellemetlenség és el­
kedvetlenítő befejezatlenség mind 
árért van, mert nincs pénz. Annál 
kevésbbé, mert a mi legszentebb 
meggyőződésünk is azt diktálja: a 
Tisza István-tudomány egyetem be 
fejezőiére kell találni fedezetet.

A debreceni egyetem szomorú 
leigázottságunk következtében, a 
végső bástyája Kelet felé a magyar 
művelődésnek. De létének jogot és 
alapot ad legelső helyen bármely 
magyarországi főiskolával szemben 
a Tiszántúl sokezer főnyi tanulóifjú­
ságának természetes ráutaltsága is és 
az a ma mindennnél szentebb misz- 
szió, amelyet a trianoni árokkal 
elválasztott testvéreink nemzeti és 
kulturális öntudatának fényforrása­
ként kell betöltenie.

Ezt a szent hivatást azonban csak 
egy egésszé teljesitett alkotás képes 
alvégetn'. A debreceni tudomány 
egyetem tudós professzorainak meg 
kell adni a tökéletes keretet, a 
lehetőségek teljességét tudományos, 
nevelő és nemzeti munkálkodá­
sukhoz.

Debrecen város közönsége meg­
hozta már a maga önként és szí­
vesen felajánlott áldozatát. Napról- 
napra borusabb tekintettel várja te­
hát az államtól a nagy mü befeje­
zéshez segítő elhatározást. A de- 
putációban, amely Debrecen e leg­
szentebb és legjogosabb kívánságát I 
kívánja tolmácsolni az államfő és a 1 
kormányzat előtt, ott lesz lélekben : 
minden igaz tiszántúli magyar, de I 
“agával viszi a küldöttség a le- i 
jzakitott Keletmagyarország néma 1 
fohászkodását is. ,

A magyar kultúra ezidőszerinti i

i legfőbb őre, a kuituszminiseter ma I 
I a Tiszául ulon tartózkodik. Reméljük, , 
i hogy mások információi mellett a 
' hasábjainkon megnyilatkozó keres»- 

tyén közvélemény legfőbb kívánsága 
is elébe kerül ez alkalommal. És 
szeretnék hinni, hogy tiszántúli útja 
is eiőfogja segíteni azoknak az intéz-

I kedéseknek megtételét, amelyek tető 
i alá juttatják a mi egyetemünket, 

mert minden egyébb érdektől el- 
>, tekintve, máskép aligha lehet elejét 

venni annak a beállításnak, amely 
már is felekezeti szempontokkal ma­
gyarázza az egyetemi építkezések 
végeláthatatlan elhúzódását.

Újabb hamismllliósok kerültek 
a rendőrség kezébe

Galiciánerekbői áll a pénzhamisító banda
Budapestről jelentik: Tegnapelőtt | “ért a hamisítás szellemi vezére 

és tegnap két hamis egymilliós ke- i fzabadon működhetik. A bankjegyet 
rült újból a rendőrség kezére mely- hesiolváltatrt hnrAór 
ről megállapították, hogy ugyanabból 
gyárból kerültek ki, amelyből az 
olaszíiszkai rabbi fiának zsebében 
talált bankók származnak. A válto­
zás ezeken az uj bankjegyeken 
csak az, hogy ügyes tollvonással 
kijavították az apró hibákat. A 
rendőrség bizonyosra veszi, hogy 
ugyanazok a kezek működnek ismét

hesaolgáltató hordár kijelentette, 
hogy akitől kap'a,

a fiatal ember galíciai tliui 
volt,

s így bizonyosnak látszik, hogy ez 
a fiatalember is a Weingarten Fried­
länder család egyik tagja. A rend­
őrség most a Rombach utcában és 
környékén keresi a hamisítók bűn­
társait.

Lengyelország tárgyalásai a szovjettel 
Nagy rémület a kisantant körében Csicserin 

varsói látogatása miatt
Bukarest, szeptember 19. jaco- 

vacha Románia varsói meghatalma­
zott minisztere, kormánya megbizá 
sából megjelent a lengyel külügy­
minisztériumban és magyarázatot 
kért Csicserin orosz külügyi nép­
biztos tervbevett látogatásának cél­
járól. Jacovacha után a kisantant 
többi államainak követei is magya­
rázatot kértek ebben az ügyben a 
lengyel kormánvtól. — Csic°orin I

varsói látogatása diplomáciai kö­
rök szerint összefüggésben van 
a nyugati államok külügyminisz­
tereinek a biztonsági paktum 
ügyében tartandó értekezletével ami, 
az orosz külpolitikát erősen nyug­
talanítja. Csicwrin a további lépé­
sek előtt tárgyalni akar a páktum- 
tervezettel szintén elégedetlen len­
gyel külpolitikai vezetőkkel.

ismét romlottak a kukorica 
és burgonya terméskilátásai

A szőllőben nagy kárt tett a hűvös idő. — A föld 
mivelésügylminiszterlum hivatalos jelentőse

Budapest, szeptember 19. A leg­
utóbbi két hét időjárása szokatlanul 
hűvös igen csapadékos volt. Az esős 
hűvös időjárás általában nem kedvez 
a mezőgazdaságnak,mert a tulnedves 
talaj a mezőgazdasági munkát több­
ször megakasztja.

A tengeri beérése csak igen ne 
hezen halad. A korai szemes tengeri 
törését helyenként megkezdték,

holdanként várhaló termés 12 92 
aáisa,

legutóbbi becslése 13.02.
A burgonya szedése megkezdődött. 

A termés mennyiségileg jó, minősé­
gileg azonban a sok esőtől beállott 
rothadás miatt csökkent, jelenlegi 
becslés holdanként 50.93 q. (53.05.)

A cukorrépának a nedves idő ál­
talában kedvezett. Jelenlegi becslése 
holdanként 123,40 mázsa, (legutóbbi 
133,62 q.) A takarmányrépa általá­
ban szépen fejlődik, Az őszi repce 
szépen kel. A kertivetemények jó fej 
lödéit mutatnak. A paprika ered­
ménye jó közepes, A vöröshagyma 
elég jó eredményt nyújt. A bab és

egvéb hüvelyeseket már betakarí­
tották. Minősítő becslésük 2.25— 
2.26. A káposzta szépen fejlődik. A 
komló eredménye jó közepes. A 
tatárka szépen érik. A kender és len 
tilolása folyamatban van. A rostok 
elég hosszúak és vékonyak.

A dohány minősítő becslése 2.55. 
A mesterséges takarmányok szépen 
hajtanak. Úgyszintén * réti sarju 
is. A legelők elég táplálékot adnak 
a jószágnak.

A gyümölcsök minősítő becslése a 
kővetkező: szilva 2.21, alma 2.47, 
körte 2 61, őszi barack 2.52, dió 
2.36.

A siöllö
ai erős

a

érését és édosedését 
Időjárás igen hltrál- 

tatja,

rothadás pedig nagymértékben 
terjed úgy, hogy egyes helyeken már
kényszerszüretet végeztek. Ezidősae- 
rint közepes termés várható.

A bor ára minőség szerint lite­
renként 5—12 ezer korona körül 
mozog. A bor kereslet némileg élén­
kült.

v;-

Demokratáéit nem bírják 
összehívni a Házat

Budapest szeptember 19. A de­
mokratikus ellenzék úgy tervezi, 
hogy ma adja át a Ház elnökségé­
nek a nemzetgyűlés összehívására 
vonatkozó ivet. Az átadást azonban 
kénytelenek voltak elhalasztani, mert 
a mai napig nem gyűlt össze az 
összehíváshoz szükséges 50 aláírás. 
Eddig 42-en Írták alá az ivet s a 
keserves fáradozások dacára alig 
vau remény, hogy a fajtestvéri ala­
pon működő blokk a szükséges alá­
írásokat összehozza.

Széntelep 
Kassa mellett

Budapest, zzzptembar 19. Egy 
Kupocstnszki nevű hadirokkant egy 

i tártával Kassa környékén a város 
tulajdonában levő földön hatalmas 
szén- és grofittelepnek bukkant a 
nyomára. Többek tanácsára most 
beadvánnyal fordultak a városhoz, 
amelyben hivatalos formában közöl­
ték. hogy szénbányát találtak és 
mellékeltek is a beadványhoz mintát 
egy darab szenet és egy kis grafi­
tot. A város elhatározta, hogy a 
kitermelésre szerződést köt velük. 
Ha a felfedezéshez fűzött remények 
valóra válnak, a város olyan kincs 
nek birtokába jut, amelynek a 
lakosság szempontjából is mérhe­
tetlen gazdasági jelentőségük.

A Déri-muzeum 
építése

(A Hajduföld tudósítójától) Is­
meretes dolog, hogy a város tör­
vényhatósága Tóth és Sebestyén 
debreceni építészeket bízta meg a 
Déri-muzeum építésével. Az ügyet, 
illetőleg az építés kiadását már 
jóváhagyta a minisztérium. A Hajdú­
föld munkatársa az üggyel kapcso­
latban kérdést intézett Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnokhoz, aki kije­
lentette, hogy a Déri-muzeum építé­
sének jóváhagyása a minisztérium­
ban már expedíció alatt is van és a 
jövő héten egész bizonyosan meg is 
érkezik Debrecenbe a városhoz. 
Amint ez megtörténik, már a követ 
kető napon
megkezdik a Déri-mamin építését.

A régi Füvészkertben már össze­
hordották a* állványokat, építkezési 
felszereléseket és igy semmi aka­
dálya nincs az építkezés gyors meg­
kezdésének. Ha jó hosszú és meleg 
ősz lesz, akkor valószínűleg még 
ebben az évben tető alá is hozzák 
az épületet, azonban ha u idő ne n 
lenne kedvező, úgy csak az elkövet­
kező tavaszon folytatják az épitke 
zést. 1926 őszére minden körülmé­
nyek között teljesen kész less a 
museum. Természetesen még igen 
nagy pénzösszeget fog felemészteni 
a muzeum berendezése és a felese 
relési tárgyak megvásárlása ’s.
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A Városi Dalegylet kilépett 
az Országos Dalosszövetségböl

Hét éa félmillió gyűlt össze a Mácaai-alapitványra A Városi 
Dalárda választmányi üléae

(4 Hajduföld tudósítójától.) Előző 
giámünkban beszámoltunk már a 
debreceni Városi Dalegylet válasit- 
mányi ülésének arról a határozatáról, 
amellyel a C?okonai-8xinház volt 
kiváló karmesteré',

Forral Istváat karnagyává »á- 
laizlotta

A váluatmányi ülésen több fontos 
ügy mellett sióba kerültek a soproni 
országos dalosversenyen történt ese­
mények is. Különösen kifogásolták, 
hogy a MÜri igaital inul, régi neves 
dalegyletekkel »zenben egészen uj és 
.-■erintük érdemtelen dalegyletet ré- 
siesitett előnyben. Dr Balta Bertalan 
főtitkár besiamoló ie!onté«e nviltan

Ma kerülnek kiállításra az ondódi 
hun-avar sirleletek

A városi muzeum előkelő helyet kapott a kincaleletek közt 
intézmények sorában

I kit minél nagyobb számban gyarapitiák, 
gzeptemher 21-én njra meg­

kezdik az ásatásokat
Molnár Károly gazda tanyáján.

A muzeum vezetősége már évek­
kel ezelőtt lépéseket tett arra nézve, 
hogy a városi muzeum is részesüljön 
a talált kiocileletekre vonatkozó válo­
gatási jogban. A M. kir. Főfémjelző 
ér Fémbeváltó Hivatal igazgatóságá­
tól a napokban érkezett le a hivata 
los értesítés, mely szerint a talált 
kincsleletek kiválasztási jogának gya­
korlásában

Debrecen város moxenma a fel­
vett hat intézet közölt a 

negyedik helyet kapta.
A kiválasztásban első a Nemzeti 
Muzeum, 2-ik a Pázmány Péter Tud. 
Egyetem éremtára, 3-ilc a szegedi 
Ferenc József Tud. Egyetem archaeo- 
lógiai intézete, 4-ik helyen áll a deb­
receni Városi Muzeum és utána kö­
vetkeznek sorrend szériát a vallás és 
közokt, ü. minisztérium kebelében 
működő Múzeumi központ, míg 6-ik 
helyen a budapesti Numizmatikai 
Társulat. Ekitüntető helyezésta muzeum 
vezetősége nagy megelégedéssel és 
örömmel vette tudomásul.

A Városi Iuoud 
vasárnaponként délelőtt 9—12-ig, délután 
2—4-ig, úgyszintén a Városi Képtár mo­
dern gyűjteményei délelőtt 10—1-ig tekint­
hetők meg. A megtekintés mindkét helyen 
díjtalan.

válogatáara jogoault

(A Hajduföld tudölitójától.) Tudo­
mányos körökben íj nagy feltűnést 
keltettek azok a leletek, melyeket 
mintegy két héttel ezelőtt a Városi 
Muzeum tudói tisztviselői, élükön a 
fáradhatatlan 2óllal Lajoi igazgatóval, 
az ondódi hun avarkori sirmezőn szak­
szerű áiatánal találtak. Összesen I I 
lirt tártak fel a kutató régészek, köz­
tük egy lovával eltemetett vitéz lir- 
ját, továbbá férfi él női lirokat ve­
gyesen. A tudományos szempontból 
nagyertékü leletek gondol megtiizto- 
gatái, konzerválás éi beleltározái 
után a

■ai lálogaUiI napon kerülnek 
•lösaör a anxeutn régészeti osz­

tálya*» bemntatásra.

Külön szekrényben, lironként csopor­
tosítva láthatók a hun avar népeket 
jellemző griffet ét indái ditzü izij- 
végek vagy bujtatok, csaltok, díszei 
boglárok, a női titokból származó 
gyöngyöt fülbevalók, karperec, vas­
kóiéi atb. A legérdekesebb csoport 
a lovat vitéz felszerelése: a kantárt 
díszítő kitebh-nagyobb bronz boglá- 
zok, a vaszabola, a huntipuiu kengyel­
pár ét a nyeregpánt. Mindezek az 
eszközök, felszerelések díszítő motí­
vumukkal messze Ázsiából kerültek a 
Tisza-Duna tájaira és legbecsesebb 
emlékei, tanúi a harcos nomád turáni 
népek kultúrájának. A muzeum tiszt­
viselői, hogy a most kiállított tárgya- 

A világhírű szabadalmazott
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rá is mutatott ezekre a sérelmekre 
s a jelentés maghallgatása után a 
válasatmányi ülésngy határozott, hogy

a Tároil Dalegylet kilép as Or­
szágos Dslosszövelsagbél

és abba mindaddig nem tér vissza, 
amíg a szövetség nem garantálj a, hogy 
a zsűri Ítélkezése folytán a jövőben 
nem fordulnak elő olyan méltányta­
lanságok, mint a soproni dalver­
senyen.

Tárgyaltak a Mácsai-alapitvány 
ügyét is. Erre az alapítványra már 
hét és félmillió korona gyűlt egybe 
s aat az összeget a dalosügy előmoz­
dítására valamint a szorgalmas dalárok 
jutalmazására fogják fordítani.

Az angol világbirodalom önarcképe
(A Hajdu/öld tudósítójától.) Wem­

bley, 1925. szeptember 17. A kon­
tinensről érkező utazó rendszerint 
Franciaországból jön és a franciák 
mai élete csöppet sem rózsás, ép 
olyan vagy még inkább „háborús 
életmód, mint a mienk. Londonba 
érkezve minden szerény „szárazföldi1* 
vendég hamarosan reádóbben arra, 
hogy: itt a béke! Nem mintha nem 
volna drágaság itt is, — sőt! A 
békeállapct inkább a lelkiekben ke­
resendő.

Az angol megnyugodott, 
kiheverte a háborút, 

természetesnek találja az eredményt 
s józanul (vagy talán inkább gyer­
mekes naivsággal?) gondol a jövőre. 
Nem gőg ez, hanem magától érte­
tődő önérzet, amelyet igazol a 
mögötte álló töméntelen munka, 
energia és kincs.

A háború után Anglia jónak látta 
megfesteni a „győztes“ önarcképét. 
Praktikus nemzet létére ez az arc­
kép egyúttal üzleti reklám: a worn- 
bley-i parkban épült

„Britt Birodalmi Kiállítás.“
A kontinens újságjai mindennap 
hoznak hirt az angol gyarmatbiro­
dalom „bomlásáról,“ pedig ez a 
„bomlás“ még mindig fényes egész- 
sági állapotnak nevezhető, ha ösz- 
szehasonlitjuk az európai országok 
anyagi és morális romlásával. In­
diában erős a nemzeti és erkölcsi 
mozgalom, de azért maga Gandhi 
is sokra becsüli az angol világnézet 
és adminisztráció erejét. Az ausz­
tráliai kiállítási pavilion büszkén 
hirdeti: „Ne felejtse el, hogy Ausz­
trália ma 98 százalékban brité /“ 
Az afrikai, a kanadai gyarmatok 
nem tudnának megjelenni az angol 
tőke (és itt szellemi tőkét is ért­
hetünk!), főkép pedig az angol va­
sút nélkül. Külön pavillonja van a 
„Kanadai Csendes Óceán Vasúttár­
saságának. Az egyik falból nagy 
mozdony akarna előtörni: zakatol, 
füstölög, erőlködik. A többi falban 
szebbnél szebb diorámák mutatják 

kis hajók, 
Mindez a

be Kanada városait s 
vasutak futnak körül, 
gyerekjáték

nagy gyermekek 
ditáaára készült:

ime, ilyen kitűnő közlekedés van 
Kanadában, — ilyen könynyen 
lehet szétbordani a különösen nagy 
kanadai kalászokat. S «mellett 
egy-két diszkrét utalás arra, hogy 
aki Kanadában akar szerencsét pró­
bálni, itt, a kiállítási pavillonban 
megkaphat mindennemű fölvilágosi- 
tást. Az ausztráliai konkurrens vi­
szont gyönyörű kabinba vezeti be a 
látogatót, aki rövid harmincegy na­
pig lakhatnék ilyenben, ha kedve 
volna ellátogatni a juhtenyésztés 
paradicsomába. Gyermekes de ügyes 
reklámnak bizonyul a repülőgép,

meghó*

Walter magántanfolyam
Tldíki.k.t i,. TlMtriwlJta.k »»»» 

kedvezmény.
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amelynek kabinjába beültetik as 
embert — ingyen és bérmentve, (a 
repülőgép persze áll és eszeágában 
sincs fölrepülni l)

Ausztrália, Kanada és Ujaéland a 
hűtés mesterei. Az egyik pavilion- 
ban kettős üveg mögött négy kri- 
kettjátékos (ezért az unalmas játék­
ért bolondul elsősorban az angol!) 
— vajból s a győztes alá ez van 
Írva:

„Ausztrália gratulál.“

És mi, akármily kevés érzékünk is 
vsn a vajszobrászat iránt, azt kell, 
hogy mondjuk: „Ausztrália, gratu­
lálunk I“.

A wembley-i kiállítás az erőnek 
és munkának olyan vonásait festi a 
britt arcképre, amelyek keménnyé, 
állandóvá, minden támadással da- 
colóvá teszik ezt az arcot.

H. V.

Ifjúsági ünnepély 
a 39-esek emlék­

oszlopánál
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni m. kir, áll. Fazekas Mi- 
bály-főreáliskola tanári testületé és 
ifjúsága tegnap rótta le kegyeletét 
a 39. gyalogezred hősei iránt a 
nagyerdei emlékoszlopnál. A tanári 
testület és az ifjúság déli 12 óra­
kor zászló alatt vonult ki katonás 
rendben az emlékműhöz. A Hymnus 
eléneklése után Jóvér Antal reál* 
iskolai tanár, a 39. gy. ezred tart, 
főhadnagya, aki az ezred majdnem 
összes csatáiban személyesen résit- 
vett, tartalmas beszédben seines 
szavakkal ecsetelte a 39-esek hős­
tetteit Galíciától Piavéig. A beszé­
det feszült figyelemmel hallgatta ái 
ifjúság és a szónokot lelkesen ünne­
pelte. Utána dr Zalai János az in­
tézet igazgatója tette le a tanári kar 
és az ifjúság koszorúját a talap 
zatra. A Szózat eléneklése után az 
egyszerű, de annál bensőségesebb 
ünnepély véget ért. Az ifjúság pél­
dás rendben jött vissza a Margit- 
fürdőig, s onnan kiki a lakására 
ment.

■aönyat, függöny éa átvetek óriási vái*ssa«kb<a* l«g- 
olaaókk árban a Linolenm Áruházban, Parana Józ»*- 

«t 58. Telefon 9—86

ÍGY ELEM!

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy mBtsrmímct 
ismét megnyitottam, ahol xoi- 
gorahangoiást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonósban!- 
szerek pontos rondbohozmt 
vállalom jutányos árak mollon. 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra hózhos me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n. 30, udvarba

H
a venni, vagy eladóiakat, ha »1* 
Iáit keres, a HAJDUFÖLD hit 
detéseinek biztos az eredmény®

■

PER P E T U U M

a folytonégő kályhák legkiválóbb márkái

Raktár: Sesztlna Lajos cégnél Debrecen
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A mi vetésünk
Eső leteriti, halál learatja:
Szomorú vetésen, várandós világon 
Legyen meg az Isten örök akaratja.

Magyar ember vállát pogány idő 
huzza : 

Ez a termés nem jó, sanyaruság, átok, 
Beteg gyermek, savanyu bor, silány 

búza.

Dúló viharokra rásüt a szivárvány. 
Rossz év után jó jön, halál után élet: 
Veszett idők utján mi se megyünk 

árván.

Egyetlen egy szem mag teremhet 
virágot, 

Egy szikrája ezer elhamvadó szívnek 
Felgyújthatja ezt a kiégett világot.

Termése a szemnek,uj tüze a bornak: 
Most születik nékünk romok bölcső­

jében 
Világitó lelke a jövendő kornak.

Nagy viharok vége sohase garázda: 
Életadó magját, fiatal vetését 
Befogadja még a fiatal barázda.

Hegy ha nem is bánjuk, hogyha nem 
is merjük : 

S<onwru vetésből születik az élet, 
A jövendő élet. De még nem ismerjük.

Vájjon melyik tábla hozza meg az 
áldást ? 

Melyik anya fáradt, roskadozó teste 
Hozza meg az égő, lobogó megváltást?

A mi jövendőnket csak az Isten bírja... 
Mostan tanul Írni az a Zrínyi Miklós, 
Aki majd a jövő Áfiumot Írja.

Melyik palotában játszik az a gyermek, 
Akinek a lelkén megváltó szerelmek, 
Uj Széchenyi-eszmék uj gyökeret 

vernek ?

Melyikpataszthózban álmodik a béke? 
Hol van az a bölcső, melynek ván­

kosára 
Rácsókolta lelkét Toldi dicsősége ?

Akármeddig várunk, akármeddig ké­
sünk, 

Akármeddig visszük üres életünket : 
Mienk ez a termés, csak a mi vetésünk.

Eső leteriti ? Halál learatja ? 
Szomorú vetésen, várandós világon 
Legyen meg az Isten örök akaratja. 
_____________ LISZT NÁNDOR.

Nem szabad éjszakára 
elzárni a vízvezetéket

(Ä Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni lakók az utóbbi időben sokat 
panaszkodtak amiatt, bogy a ház- 
tulajdonosok éjszakára, sőt már este 
elzáratják a vízvezetéket és néha 
egészen reggelig nem engedik azt 
kinyittatni. Természetesen ez az ál­
lapot mindenfelé nagy kellemetlen­
ségeket okozott a háztartásokban és 
az elkeseredett lakók panaszaikkal 
felkeresték a várost is.

A közigazgatási ügyosztály, amely- 
rek már régebben tudomása volt 
ezekről az állapotokról, elhatározta, 
hogy

szigorúan elfog járni a bepana- 
sxolt háitnlajdonosok ellen.

Ugyanis a* vizvezetéki és csator­
názási szabályrendelet 4. §. érteimé- 
ben a vízvezetéket éjszasára nem 
szabad elzárni. Az a háztulajdonos, 
oki ezt mégis megteszi,

kihágást követ el
és a jövében szigorú büntetésben 
részesül, ha házában a lakói elöl el­
záratja éjszakára a vizet.

VAKOLO KANALLAL
Hongrie sóit qui mai y pense 

avagy

mirajtunk már csak a
minthogy a világ ctupa j<* akarattal van 

eltelve irántunk, népaink szövetséginek 
ligája megtapsolta gráf Apponyi beszé­
dét és azután így folytatta:

Ciehulovákla:
A lelkek leszerelése által helyre­

állott középeurópai egyensúly szörös 
keblünknek nemes érzületeit oly szép 
és átfogó indulatokra hevitette, me­
lyek forró szeretetünkkel immáron 
ezerév óta körülbástyázott és mele­
gen istápolt magyar testvéreinknek 
hajlandók újabb koncessziókat létété- 
ményezni és viszont. Bátorkodunk 
tehát a magyar nemzet haladása és 
konszolidációja érdekében javaslatba 
hozni, hogy a csehszlovák hadsereg 
békebeli létszáma kétszeresére emel­
tessék, mert a közöttünk fennálló jó­
viszony és a cseh-ma gyár lelkek le­
szerelésének zavartalansága csak erős 
hadsereg felszerelésével hajtható végre. 
(I. sz. határozat.)

Dákó-Bosáala:
Előttünk szóló kulturnemiet kí­

vánságait mindenben honorálva, a 
kővetkező javaslatot terjesztjük elő 
egyhangúlag elfogadott határozat 
alakjában:

1. Dákó-Románia egy éven belül 
leszereli a lelkét s e leszerelt fel­
szerelést átadja Magyarországnak.

2. Magyarország saját jól felsze­
relt érdekében átadja fegyvereit 
Dákó-Romániának, mely minden ma­
gyar puska ellenében egy dákót, 
minden ágyúgolyóért egy billiárd- 
golyót és minden ágyúért egy teke­
asztalt ad viszonzásul.

3. Dákó-román állampolgárhoz vi­
szonyítva a magyar csak egyenrangú 
fél lehet. Épen ezért minden magyar 
felében kettévágandó s az igy nyert 
felek két románnal lesznek egyenlők.

4. Kisebbségi jogelv és a tanítás 
megkönnyitése céljából minden ma­
gyar nyelvű iskolában a magyar 
nyelv románul tanítandó. Érettségiző 
magyar diák csakis elvi és sohasem 
nyelvi szempontból buktatható meg.

5. Dákó-Románia mindama terü­
letein, ahol a kisebbség többségben 
van, a kisebbségi elvek többségi 
szempontok alapján érvényesítendő!?. 
(II. sz. határozat.)

Jugoszlávia:
1. Jugoszlávia Magyarországgal 

szemben elfelejti a történteket. El­
felejti azt is, hogy magyarok lak­
nak a megszállott területeken.

2. Jugoszláviában mindenki disznó, 
aki nem vallja magát szerbnek. Etn- | 
béri jogok disznókkal szemben nem 
érvényesíthetők.

3. A jugoszláv-magyar barátság 
ápolására a magyarországi vonatok 
tovább is használhatják az Opasno 
je van se nagnuti felírásokat.

4. Utódállamokban hasonló felírás 
teljesen fölösleges. Ezekben ugyanis 
kihajolás nélkül is veszélyes utazni.

5. Jugoszlávia hajlandó eltekinteni 
a Ne smtje se rabiti kezdetű nem 
zetközi jogelv strikt alkalmazásáról. 
(III. sz. határozat.)

Franciaország:
E nemes szívből fakadó koncesz- 

sziók hallatára fölszólítom a Nép­
szövetség többi vezető államait, hogy 
a testvér magyar nemzet szanálására 
vonatkozó javaslataikat szíveskedje­
nek megtenni.

Celebes:
Annak az évszázados érdekkap- 

külföld jóakarata segít 
csolatnak alapján, mely a manka- 
rőzek és magyarok államát össze­
köti, kormányunk nevében lemondunk 
a Margitszigetnek a Sunda-sziget- 
csoporthoz való csatolásáról. (IV. 
sz. h.)

Bsgy Antillák:
A Cuba, Portorico és Havanna 

szivarok dohány jövedékétől eltekintve, 
mely jogosan bennünket illet, semmi 
kifogásunk az ellen, ha a szomszé­
dos Magyarország, mint hűbéres ál­
lam, jövedelmeit a csehszlovák, szerb 
és nagyromán anyaországok közgaz­
dasági életének helyreállítására for­
dítja.

Dákomé:
A magyar benszülöttek nemzeti 

élete és fejlődése minden kulturáltam 
legforróbb óhajtása. Reméljük, hogy 
Magyarország mindazokat a terüle­
teket, melyeket a körülötte fekvő 
államoktól birtokába vett, rövidesen 
kiüríti és akkor Dahome less az 
első, mely békés fejlődésében támo­
gatni fogja.

tkaloolála:
Mindenben csatlakozunk előttünk 

szóló véleményéhez és javasoljuk, 
hogy a népek szövetsége küldjön ki 
Kelet-Ázsiába egy bizottságot, mely 
hivatva legyen a szétszórt magyar 
törzseket egy közjogi egészbe tömö­
ríteni.

Guatemala:
, Aki nem ismeri a földrajzol, az 

ne beszéljen . . .

Vasutas kertváros épül 
a Dobozi-temető helyén

A város nem zárkózhatik el az altruista ajánlat elől

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld csütörtöki száma már is­
mertette a Mív. Házépítő Szövet­
kezet beadványát, melyben azt kérte 
Debrecen tanácsától, hogy rendkívül 
előnyös feltételek mellett

adja át néki a régi Dobosi­
temetőt

kertváros-épités céljaira. A felaján­
lott összeg annyira kedvező, hogy a 
tanács semmiesetre sem zárkóahatik 
el a kérés teljesítése elől.

A városfejlesztési tervek a nyu­
gati és déli irányú próbálkozások, 
majd a nagyerdei terv után helyes 
irányba terelődtek. A DEMKE szép 
palotája mellé

most énkltok fel a városi bár­
kának.

Ennek a gyorsan fejlődő városrész­
nek mindeddig útját állotta a Do-

SZTOJKAI
égvényes sós gyógyvíz Iámé kapható II

Telefon 70

(Légcső ét emeiztőtzervek hurutot bántalmai, gyomor­
táv tulteogéa, izzadmányok ét cukorbeteglég ellen.)

CSANAK JÓZSEF KRT
fOaier- és csemageOzletében

Piac-utca 01

UJ Guinea:
Ha meghallgattuk az angol dip­

lomatákat, akkor más vademberek­
nek is van szólást joguk. Állapítsuk 
meg mindenekelőtt, hogy hol van 
Magyarország ? (Felkiáltások: Hátsó- 
indldban I — Borneóban 1 — Mo­
naco ! — Uruguay 1)

Amerika:
Nyilatkozzék az érdekelt fél.

Kagyaromág:
.... a magyar kormány úgy 

gondolkozott, hogy nem illenék Ma­
gyarországnak a Népszövetség csa­
ládjában eljoglalt szerény helyzeté­
hez, ha ebben a kérdésben beavat­
koznék a világegyetem legnagyobb 
vitájába . . .“

Franclaorsnág:
Félreértések elkerülése végett ki­

jelentjük, hogy Magyarország Ma­
gyarországon van. Hongrie soil qui 
mai y pense I A népek szövetsége 
nem földrajzi társaság, hanem dip­
lomáciai testület, melynek tagjai 
között helyet foglal Magyarország 
képviselője is: Magyarország tehát 
itt van .. .

Anglia:
.... és ez a kellemes közelség 

mindnyájunkat arra ösztönöz, hogy 
a magyar ügy érdekében fogadjuk 
el az utódállamok javaslatait és 
szavazzunk nekik köszönetét azért 
a meleg érdeklődésért, mellyel a 
szóbanforgó nyugatafrikai állam belső 
élete iránt viseltetnek. (Zugó taps­
vihar.)

♦
Akiknek füleik vágynak a hallásra, 

azok ne hallják. Akiknek szemeik 
vágynak az olvasásra, azok ne ol­
vassák el. De akiknek nincsen jóvá­
tenni valójuk, azok csak fizessék a 
jóvátételt... Lllltlni.

boái temető a maga szánalmas és 
éjjelenként félelmes rendetlenségé­
vel. Ezt a giz-gazos helyet bezárja 
a 25 év óta ottfelejtett vámsorompó 
és a gémeskutas csárda. A sorompót 
értékesítve, a Nyilas telep utáni ut- 
kaparó-ház mellé lehetne elhelyezni, 
amely által

a váron vámjövedelme gyara­
podnék.

A Máv. mühelytelep a Kolóniával és 
újonnan épült, szép, emeletes házai­
val mind kívánatossá teszik, hogy 
a Dobozi-temető helyén egy-két 
éven belül a kertváros, mint össze­
kötő városrész, felépüljön. Nem 
hisszük, hogy Debrecen tanácsa, 
melynek halaszthatatlan tervei végre­
hajtása miatt beláthatatlan időkig 

| nem lesz módjában rendezni a 
■ Dobozi temetőt, elzárkózzék egy 

I altruista egyesület ajánlata elől.
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HIR6K

délelőtt 10 óiaket

10 Órakot prédikál

4 Órakor prédikál

«25 tiepleaber 20 (Tazíraap)
Prof.: Frider, Kalh.: Euirtak.
I isteerslágtal tatásét IslutáM

Hazánkban tegnap átmeneti borulás 
mellett különösen nyugaton és keleten 
volt eső. A hőmérséklet kissé emelkedett.

Időp ognózis: Túlnyomóan száraz Hő 
várható további höemelked issei.

Közművelődési könyvtár nyitva déklött 
10-l-íg

Városi muzeum : 9—12-ig.
Gyógyszertárak körQI éjjeli szo'g Hatot 

tartanak: Kígyó, Magyar Korona, Cso­
konai, Mátyás király.

1025 izepteaber 21 (Hétfő) 
Pro!.: Máté. Ksth : Máté ap.

Közmüvelődéei könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Váróéi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak.- Kígyó (Piac-u'ca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.). Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskiy 
(Cegléd-utcs 22 ) Tisza (Péterfia-u. 76)

Vasárnapi istentlszWeh
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt fél 9 órakor Mól** 
cár Ferenc, d e. 11 Órakor Uray Sándor, 
d-lutáa 5 órakor Zátnbory Sándor.

Kistomplom zárva.
Koaauth-ulcai templomban délelőtt 10 órakor 

ifj Czánky Benjámin, délután 5 órakor 
Perpéth Ferenc,

Árpád-téri templomba a d. e. 10 órakor pré« 
dikál Baja Mihály délután 3 órakor Peleakey 
Sándor

Ispotály) templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kolozsváry Kiss László délutón 3 
makói prédikál Tukacs György.

Homokkerti imaházban 
prédikál Kovács Jánoi.

Szegényházban délelőtt 
Siele György,

Nyilaitelepen délután 
Vaaady Bé a.

Tanyákon prédikálnak: Pacz Keresztury 
j /zaeí, Fanesikán Dancaháty Sándor

Kollégiumi oratoiiumban Ifjúsági istentisztelet 
délelőtt 8 Órakor Kovács János,

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze* 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály-telep 9 sz. a. tartatik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A Keresztyén líjuaagi Egyesület í. hó 20-ón, 
vasarnap a Kollégium földszint 4. szám alatt 
délután 5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes* 
énekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és 
csütörtökön tartja 6—7 ig a Tanító Otthonban 
(Egyházi hivatal udvarán keresztépölet). Uj ta- 
gok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott el* 
fogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Vasárnapi iskola délelőtt 8 Órakor a Csapó­
kerti iskolában, délelőtt fél 9 órakor Miklós- 
utca, JÓkai-u. Nyilas-telepi iskolában, délelőtt 
9 érakor Diakonissza*Otthonban, Felső leány* 
nevelő iskolában, a homokkerti iskolában, a 
Leány*ulca, Vígkedvű Mihály-utca, Csonka­
utcai iskolákba« és a Széchenyi-utca 4. széna 
alatti paróchián, délelőtt 11 orakor a Füvéaz- 
kert-utcai iskolában és délután 2 órakor a 
Nyalat-barakkban és a városi szegényház ima* 
taraiében (Kishegye«» »0.

ix U hiti. ev. templomban
az istentiszteletet szeptember 20 én, vasárnap 
délelőtt 10 Órakor Farkas Győző lelkész tartja. 
11 ótakor közgyűlés.

A rém. kath templomban:
A szokásos vasárnapi misetend, fél 10 

érakor nagymise, utána prédikál Erdődy-Bakaas 
Iván káplán. Délután fél 4 órakor szentolvasó, 
litánia. szentbeszédet mond Pálócxy János 
káplán-
1 liril uerUrtHo róm. kath. templomban :

Reggel fél 8 ómkor reggeli istentisztelet, 
fél 9 Órakor szentmise a kstonaság ténzére, 
fé< 10 Órakor nagy mise, melynek végez lével 
«zeatbeizéde mond Papp Gyula azentszéki 
tanácsos. Délután 3 órakor vecsaraye, fél 4 
órakor rózsafűzér éjtalosság.

— Böchtl Margit október 5-én 
adja nagy hangversenyét, melynek 
remek mösoiín Bach, Beethoven, 
Schumann, Ravel szerepelnek. Je­
gyek Keszthely és Kronovitinil.

— A k*lli»alkl»ter Mtday Gfola 
besiamolópB. Budapestről jelentik-. 
Klebelsberg Kuné gróf köz iktatás­
ügyi miniRiter szombaton délután 
utazik Hajdúnánásra, ahol vasárnap 
dMalőtt Miday Gyula nemaetgyQlési 
képviselő fogja beszámolóját tartani. 
A minisztert titkárán, dr Szlnnytl 
Merse Jené c. és kir. kamaráson 
kívül elkísérik még Szomjas Gusz­
táv, Herczef Bála, Barabás Simu, 
Rácz János, tiogya János, Platthy 
György, Könyves Lajos, Fráter PJ 
és Szibó Z>ltán nemzetgyűlési kép­
viselők.

Kereskedő Tirsnlat köx
i Kereskedő 

szeptember 27 én, vasár-
gytléie A debreceni 
Társulat i .
nap délelőtt 11 órakor tartja ün­
nepi közgyűlését a társulati szék­
ház dísztermében. A közgyűlés ke­
retében leplezik le tusnádi Ka'doss 
László tiszteletbeli elnök arcképét 
és adják át dr Schwüder Ervin ál­
lamtitkár és Versényl Tibor kincs­
tári főtanácsos tiszteletbeli tagok­
nak a tiszteletbeli tagsági oklevelet. 
A közgyűlést fél 2 órakor az Aranv 
Bika éttermében tartandó diszebéd 
követi. A résztvenni kívánók szán 
dékukat szeptember 25-én délig kö­
zölhetik a Társulat titkári hivata­
lával,

— Hétfőn éjszaka 2~6 óráig sző 
netel a villamos áramszolgáltatás. 
A debreceni vilianygyar telepén 
végzendő átalakítási munkálatok miatt 
szeptember 21 én, hétfőn reggel 2 
órától 6 óráig az egész város terü­
letén nem lesz villamos áram.

Gumikabátok 
a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cég­
nél, Ferenc Józeef-ut 58. sz. Telefon 9—63

— Hesteimesterek figyelmébe 1 
Felhívom a hentes szakosztály rag­
jait, hogy szeptember 20-án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a vásárpénz­
tár előtt gyülekezni szíveskedjenek. 
Tárgy: az igazgatóság bemutatja a 
vásárpénztárt és ismerteti a vásár­
pénztár ügymenetét és az eladás 
módozatait. Elnök.

— A kadirokkaslak, hadlőzve 
gyek ÓS hadiárvák szeptember havi 
illetményeinek kifizetése szeptem­
ber 21 élői 26-áíg délelőttönként 9 
és 1 óra közűit fog essközö'tetni. 
Megbízottak csak szabályszerű meg­
hatalmazással vehetik át az illet­
ményt. Debrecen sz. kir. varos 
Népjó'éti Hivatala,

Ha olcsón -Rő ER>|0■ H B FÉRFI Fiú- ÉS GYERMEK-

tartós, jó és szép ruhát venni 
szándékozik, el ne mulassza a

DEBRECEN, PIAC-UTCA 69. SZÁM
_(Kögvetlen as Ullmann fttszeriizlete mellett. A cégre kérem figyelni "WQ

Míg a készlet tart olcsón vásárolhat a
Rózsa- utca „Hangyában“ Rózsa-utca

kg bartckii (híii föíős) I. 38000 1 doboi csokoládé dessurt I 
Uteres üveg Triple sec 1 - 75000 Koestlin-féle kg os - - 19000 
literes üveg esiazirkörte — 75000 ‘ K °* ~ 19000

Akác- is virigmáz nintén a legolcsóbb árbsn kapható.

1
1 
1

— E jégyxél, Szőke Ilonka és Ta- 
káts Kálmán jegyesek.

— A ref főgiBBáxIaa őnkájxő- 
körének lliilajltása. a református 
főgimnázium „Arany János“ Önkép­
zőköre szeptember 19 én tartotta 
ahkuló gyűlését az uj felügyelő 
tanár, Dabreczeni Ferenc vezetése 
alatt A tagok nagy érdeklődése 
mellett a tisztikar a következőképen 
alakult meg: Elnök Subó Zfltán 
VIII. o. t, titkár Szendy János 
VIII. o., főjegyző Pethő Gábor VIII., 
alelnök Füsty Lajos VII o., al­
jegyző E ober Ernő VII., pénztár­
nok Tóth BMa VII. Választmányi 
tagok: VIII. o.: Bíró Jfno», Lo- 
soncii Ferenc. VII. o.: Dilmy Ti­
bor, Fátyol Zoltán. VI. o.: Buchwald 
Béla, S?.flc’ János.

RISKO BÉLA
NŐI DÍVATTE8ME

FERENC JÓZSEF-UT 26
— Miaden kereskedőnek legfőbb 

érdeke belépni a nyugdíjintézetbe. 
Hirt adtunk annak idején arré1, 
hogy a debreceni kereskedők és 
kereskedelmi alkalmazottak nyugdíj- 
intézetet alakítottak. A nagy szó- 
ciá'is jelentőségű akciót már akkor 
is nagy örömmel fogadtuk s meg 
kell állapítanunk, hogy az alakuló 
löígyülés óta elért eredmények 
mindan várakozást felülmúlnak, mert 
úgy Dobrecenben, mint a vidéken 
nags- érdeklődés kiséri a kereskedők 
nyugdijmozgalmát. Mindéi keres­
kedőnek és magánalkslmazottnv k 
felhívjuk 8 figyelmét arra, hogy 
mindenkinek legfontosabb köteles- | 
Bégé úgy maga, mint a családjával i 
szemben a jözője biztositása. Ehhez 1 
pedig sem a vagyonszerzés, sem az 
önállósítás nem elég, mert az egyén 
vagyonát és existenciáját véletlen- 
ségek kockáztatják. Ezért arra kell 
törekedni, hogy bekövetkezhető vé­
letlenek esetére is biztosítva le­
gyünk. A nyugdíjintézet hivatalos 
óráit naponként délután 4-töl 8 ig, 
ünnep és vasárnap délelőtt 8-tól 
12-ig tartja a Kereskedelmi Beteg- 
segélyző helyiségében.

— Evangélikus egyházi közgyűlés 
lesz szeptember 20-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor. Főtárgyai a 
lelkész jelentése, őszi munkapro­
gramra ismertetése, orgonaavatás 
előkészítése, iskolai jelentés. A hí­
vek megjelenését kéri az Elnökség.

RUHX ÁRI HÁZÁT 

felkeresni.

— A derecsk®l Move ’Pirtegyiei 
láncmnlatsága. a derecskéi Move 
sportegylet szeptember 20 án va- 
sárnzp délután athletikai versenyt 
és football-mérkőzést tart és est* 
pedig az Arányi-féle vendéglőben 
táncmulatságot rendez. Az atlétikai 
verseny kezdete délután 3, a foot- 
ball-mérkőaésé 4 a táncmulat,ág 
kezdete 8 órakor.

— Ellopták az őrizetlenül hagyott 
kerékpárt. Gombácsi Jitsaf debre­
ceni festőmester panaszt tett a 
rendőrségen, hogy tegnap a S«ent 
Anna-ufcán a gimnázium előtt hagyta 
a kerékpárját és mire pár pere 
mu'va visszatért, őrizetlenül hagyott 
biciklijét valaki ellopta. A bicikli 
Steier gyártmányú, a biciklin meg­
látszik, hogy festőé volt, sok a 
kerékpáron a festékpecsét, a rend­
őrség nyomozza a kerőkp irtolvajt.

— Beformátuz sajtóvazárnap. 8 Sep­
tember 27-ikén lesz a debreceni 
református egyház sajtóvasárnapja. 
Ez az akció a keresztyén, közelebb­
ről a református sajtó nagy fontos­
ságát akarja elhatározóan belevinni 
a köztudatba. A kommunizmus és 
más Istentagadó irányzatok vesze­
delmes hatása és terjedése csak úgy 
akadályozható meg, ha a magasztos 
és egészséges keresztyén világnézet 
szolgálatába haladéktalanul beállítjuk 
a betűk minél nagyobb htdseregét 
lapok, könyvek s mindenféle lelki 
építő iratok formájában. E vasár­
napon fog történni először, hogy 
a lelkészek az összes templomokban 
a sajtó nagy jel mtőségéről prédi­
káljak s közvetlen az istentisztelet 
után ott a templomban egy-egy 
kiváló világi vezető ember tart be­
szédet, valamint az énekkarok is 
közreműködnek.

— Esti zzretkadelni szaktizfolyan. As 
esti kereskedelmi szaktanfolyamon a ta­
nítás szeptember 24-én, szerdán este 8 
órakor kezdődik. A tanfolyam tárgyai: 
kettős könyvvitel, kereskedelmi levelezés, 
kereskedelmi számtan és áruismeret. Ta­
nítás i hét négy estéjén és pedig hétfős, 
szerdán, csütörtökön és szombaton 8—10 
óráig. A tanfolyam jnnius végéig tart és 
vizsgálattal kezdődik, amelyről a hallgatók 
bizonyítványt kapnak. A tandíj 1 millió 
korona. Ennek feie a beíráskor, a másik 
fele pedig február 1-én fizetendő. — Az 
igaTgatóság-. (Kálvin.tér 2)

FÉNYKÉPÉIT
készíttesse a

BAGOSSY
MŰTEREMBEN

■ ih.l • la,szolidabb árak »llett káizMaek B 
KÁLVIN-TÉR 3.

— linden háztartásban nélkülöz­
hetetlen a praktikus Schöberl ágy, 
amely nappal szék, éjjel ágy. Bő­
vebbet a cég mai hirdetésében.

A debreceni m. kir 
Gazdasági Akadémia 

BÚZA, ÁRPA, ROZS 
nemesitett első utan- 
oo terme éztl oo 

--------- a .

vetőmagjai
megrendelhetők a

CSANAK JÓZSEF KRT. 
üzletében: Piac-uica 
Bt. szám, etetőn 70.

VÍGSZÍNHÁZ

A COCAIN
Uran 1 A

AZ ÓPIUM Hétfő
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MAGYAR IGÉK
Éppen nem a magyar vér és ter­

mével uyughatatlanságában rejlik a 
szalmatüzi quatitás, de szapora fel- 
lobbandsa s éppen oly szapora k>~ 
hűlése, eddigi vezetőinek, — I- <■ azon 
vezetőinek, kikre hallgatott, — mive, 
kik jobbadán fényes kopeket, tündöklő 
légvárakat s efféle ámitdsi szereket 
raktak elébe, valami nem oly Ízletes, 
de annál táplálóbb s nedvbe, vérbe 
erősebben menő eledel helyett.

Széchenyi István. 
♦

.Az a nagyszerű hit, hogy az 
Isten megsegít engem ! Nem, hogy 
meggyőzzem a csehet, az oláhot, a 
szerbet, — adja Isten, hogy azt is 
meglehessem, — hanem, hogy a vi­
lágfit győzzem; hogy magamat győz­
zem, hogy a telkemet győzzem és 
hogy győzzem, erre megsegít az Isten. 
Magamban nincs erő, de őbenne Van. 
Ezek nagyszerű, örök sulyok- Ezek 
nem literek, nem mázsák : ezek vi­
lágok-

Hej, ha az emberben világok ba­
lanszíroznak, ha az emberben világok 
ereje jár, akkor győzi az ember. És 
ez a magyar feltámadás útja.“

Prohástka Ottokdr,

— Óriási aluminium telep a Ba­
kon? ban. Budapesttől jelentik : A 
Bakony és Vértes hegycsoportok 
között óriási alumínium telepre búk 
kantok. Jelentéktelen mélységben 
körülbelől 500 holdnyi területen 
bauxit terület van, amely az eddig 
felfedezett bauxitok között a leg­
tisztább, úgy, hogy csaknem teljes 
mennyiségű alumíniumot lehet belőle 
előállítani.

— Sorsjáték a nemzeti kultúr­
intézmények javára. Budapestről je­
lentik ; Úgy értesülünk, hogy Kle- 
betsberg kultuszminiszter elhatározta, 
hogy egy sorsjátékot létesít a nem­
zeti kultúrintézmények fellendítése 
érdekében. A sorsjáték nyeremény­
összege másfélmillió aranykorona 
összeget tesz ki. A kultuszminiszter 
a várható jövedelemből egyrészt a 
meglevő kultúrintézményeket óhajtja 
támogatni, másrészt uj kultúrintéz­
ményeket akar építeni. A terv már 
olyan előrehaladott stádiumban van, 
hogy a miniszter több intézettel 
tárgyal ős pedig hír szerint a tár­
gyalások menete igen előnyös.
FOTOCIHHEH:: FÉNVNÉFEZŐGÉFEK

olcsóbban mint bárhol
BERZÉHI MŰTERMÉBEN, FIAC-UTM 38.

ák ÜDVAB81S
Lemezeladás darabonként is !!!!!

— Kitüntetett gazdasági munkán. 
szeptember 16-án Balmazújváros 
községoen szép ünnepség keretében 
adta át dr Elhty László főszolga­
bíró a földmivelősügyi miniszter 
által küldött díszoklevelet és 250 000 
kor. pénzjutalmat Szilágyi Mihálv 
gazdasági munkásnak, ki 79 éves 
kora dacára ma is hűséges és szor­
galmas munkát végez. A kitüntetést 
képviselőtestületi közgyűlés előzte 
®eg, melyben az elnöklő főszolga­
bíró meleg szavai után Kecsls János 
ref. lelkész hitoktató méltatta a 
Kitüntetett érdemeit magasröptű, 
mélyreható lelkes szavakkal s meg­
győződés hangján hívta fel a jelen­
levőket követendő példára. A köz­
gyűlés Bencze József törvény biró 
szavai után nyert befejezést a Him­
nusz eléneklése mellett.
. ~ meg a patikában az 
*8rar}> Patkány irtó húskonzervét, 
autók c.üiJ»f.r4í‘4s’ kirakatok tükriiések, 
utc. isB««e«é»e. Slpkovits, Sziv- 
mca 15-15. Telefon 3-56.

.. T 11 Iparoiok figyelmébe 1 Fel- 
hívja az fpartestület mindazokat, akik 
? lm,ULl *v* forgalm‘ adójukat meg 
íelebbezték, de felebbezéaülc meg 
elintézést nem nyert, hogy összeírásuk 
végett a rendelkezésükre álló ada­
tokkal együtt sürgó'sen, de legkésőbb 
szeptember 21-én déli 12 óráig az 
Ipartestületnél annál is inkább jelen 
jenek meg személyesen, mivel a je­
lentkezési határidő meghoaszabbitva 
nem lesz. Ipartestület.

— Lopott holmik az éléskamrá- 
“űO A rendőrségen panaszt tett 
Njilvány János debreceni lakos, 
hogy Kossuth kertjéből valaki állan 
dóan lopkodja a gyümölcsöt és ez­
által érzékeny kárt okoz neki. A 
rendőrség megindította a nyomozást 
és megállapította, hogy a lopást 
Nagy János többszörösen rovott- 
multu egyén követte el. A lopott 
holmit hazavitte és a kamrában 
helyezte el, a gyümölcsök nagy 
részéből a felesége befőttet csinált 
télire. Nagy Jánost a rendőrség 
őrizetbe vette.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szeptember 20-án délután tél 4 órakor 
Maricza grófnő. Este: Dolly. Bérletezünet.

Szeptember 21-én Dolly. A) bérlet.

Somlai szemsérnlést szenvedett a 
Hamlet főpróbáján. Budapestről je­
lentik: Az egyik fővárosi színházban 
tegnap tartották meg a napokban 
színre kerülő Hamist próbáját. A 
főpróbán Hamlet szerepét játszó 
Somlai Arthur nagyon idegesen vi­
selkedett ős a vivási jelenés aikal 
mával a fejéhez kapott és azt kiál 
tóttá, hogy ellenfele kiszúrta a sze­
mét. Később kiderült, hogy szemének 
nem történt semmi baja, csak a 
szemhéját jelentéktelenül sértette 
meg ellenfelének tőrje.

Meinl-kávé

Ilyet a MEINL-CÉG fiók­
üzleteiben Vásárolhat.

Meinl Gyula RT.

Ferenc József-ut 59. sz,

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek I ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

Aszódi és Róth Divatáruháza
A Közs. Tiaztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztvisalöknek 5",„ kedvezmény.

Éhgyomorra

SeWtfllmr
világhírű

Sgmandi
keserüviz

Mozgótiinháxak közleményei

Vigsxlnhái mozgó
Világattrakció : Az elsülyedt világ, 

Doylb fantasztikuí regénye 
1U felvonásban. Ez a film a technika 
csodája, amely a tízezer év előtti 
eletet mutatja be egy izgalmas dráma 

,®£én belül. Legérdekesebb rész, 
amidőn a hatalmas ősállat dühében 
London utcáit dönti romokba. Ez a 
film a főváros legelső mozgófénykép, 
szmházaiban óriási sikert aratott.

Tisztelettel figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy a műsor nagy ter­
jedelmére figyelemmel, az előadáso 
kát pontosan kezdjük meg.

• A Cocain. A főszerepben 
Wallace Keid. A rettenetesen pusz­
tító modern szenvedélyek alapjául 
a eceain élvezetét tünteti fel egy 
végtelenül izgalmas drámában. A fe­
leség áldozatkészsége megmenti a 
férjet a romlás hiénájától, aki meg- 
gyógyultan az idegölő bóditószerek 
elleni harc szolgálatába áll. Kisérő: 
Chaplin kalandja, burleszk.

Uránia mozgó
Jönnek a huszárok : A legderüsebb 

vígjáték a régi jó napokból 6 fel­
vonásban. Szereplői a legnagyobb 
német filmművészek. Kísérő: Nick 
Carter kisasszony, burleszk 2 fel­
vonásban.

Hétfőn: Az évad egyik legérde­
kesebb filmje: Az ópium, 9 fejezet­
ben. Közvetlen leírása annak a sze­
rencséi len szenvedélynek, amoly 
mintegy átka az emberiségnek. Egy 
milliárdos fiú teljesen lozülve, egy 
erkölcsi drámának a hőse, amelyben 
teljesen megtisztulva, teljesen uj 
életet kezd. Ez nem durva propa­
ganda film, mert a célzatát ügyes 
mesébe rejti, kerülve minden túl ást.

fieteor mozgóban
Vasárnap „ A vörös kakas“, moz­

donnyal a lángokon keresztül. Ame- 
likai Quo Nilson főszereplésével.

Alexander Pope (angol 
klasszikus) mondó:
,,A kávé bölccsé teszi a politikust, 
aki általa félszemmel is keresz­
tüllát a dolgokon".

A kávé azonban jó legyen !

|ó élvágyat 
Kellemes 
közérzéat 
és munka 
kedvet 
biztosit.

TESTEDZÉS
A vasárnapi programm
Magyar B. válogatott- Kelet

(A Hjjduföld tudósítójától.) Va­
sárnap országos jelentőségű labda- 
rugómorkőzés lesz Debrecenben; 
ugyanakkor, amikor a magyar vá­
logatott Budapesten az osztrák leg­
jobb tizeneggyel, amelyet már oly 
rég nőm sikerült legyőznie — küzd 
a magyar színek diadaláért. Debre­
cenben a magyar B. válogatott, 
amely pedig játékerőben nem sokk?! 
marad a magyar válogatott megeti, 
a keleti válogatott csapattal ta­
lálkozik.

A mérkőzés a nagyerdei sptrtte 
lepen lesz, délután 4 órai kezdettel. 
A magyar válogatott a következő 
felállításban játszik a változtatások 
után : Fischer VAC—Oláh 33 FC 
Kocsis MTK- Werner III. kér. 
Sághy BEAC, Rebró MTK—Sankey 
MTK, Blau ETC, Török UTE, Pipr 
33 FC, Kohnt FTC. Tartalék Kro- 
pacsek. A keleti válogatott ezzel 
szemben a következő felállításban 
veszi fel a küzdelmet: Farkas 
DVSC—Molnár DV8C, Fried II 
DKASE—Kántor DVSC, Fejér DTE 
Baik DKASE—Polanetzky II. DVSC, 
Vampetics DVSC, Guttmann NtTVE, 
Ertinajer BUSE, Mertin DVSC. Tat­
tal ikok : Hűbbnél DVSC, Megyery 
DTE és Ökrös DKASE.

Szép, izgalmas küzdelemre van 
kilátás és érvényre fog jutni a 
labdarugójáték minden szépsége. Ha 
a keleti válogatottak szivvel-léiekkel 
küzdenek és mindent beleadnak a 
mérkőzésbe, — ismerve a válogatott 
csapat erejét — éppen nem volna 
meglepetés, ha a keleti válogatott 
győztesen hagyná el a pályát. A 
mérkőzés vezetőiére a keleti kerü­
let biróküldö-bizottsága Hajdú Jenőt, 
a Birótestület főtitkárát küldte ki, 
a pestiek azonban érthetetlenül 
Scbiszler Józsefet küldték ki. A 
birótestületnek közbe kell lépnie és 
ha a fővárosiak Hajdút érdekeltnek 
tartják, akkor Schiszlert Kelet tartja 
annak és idegen kerületbeli bíróra 
kell a mérkőzés levezetését bízni.

Előzőleg a DMTE—Debreceni 
Póslás II. osztályú bajnoki mérkő­
zés kerül eldöntésre. Biró Ráduly 
Endre. A Munkások győzelme való­
színűbb.

Vidéken csak kisebb jelentőségű 
II. osztályú bajnoki mérkőzés és 
barátságos mérkőzés lesz. Derecs­
kén a Derecskéi MOVE a fővárosi 
BEAC egy kombinált csapatával 
játszik. Derecskén különben nagy 
sportünnepség lesz, atlétikai viadal, 
labdarugó mérkőzés, este meg nagy 
táncmulatság lesz, amelyen Bihar- 
megye egész szine-java megjelenik. 
Kisvárdán a KTE—Ny. Postás, 
Püspökladányban a MÁV—Karcagi 
MOVE bajnoki mérkőzés kerül el­
döntésre.

Az ország közvéleményének fi­
gyelő szeme vasárnap Budipestre 
irányul, akol Magyarország atlétikai 
bajnoksága és az osztrák-magyar 
labdarugómérkőzés kerül lebonyolí­
tásra. Az atlétikai viadalon Magyar­
éi szág legjobb atlétái találkoznak. 
Az osztrák válogatott ellen a kö­
vetkező magyar 11 áll ki: Zsák 
33 FC—Fogl II UTE, Hungler 
FTC—Pesovnyik BEaC, Búza UTE, 
Ktéber MTK—Leitner UTE, Molnar 
MTK, Priboj UTE, Holczbauer 
Szombathelyi AK, Jenny MTK. A 
magyar válogatott hosszú idő óta 
nem győzött már az osztrákok ellen 
és nagyban készül a mérkőzésre. 
Ha győz a migyar válogatott, üiin-
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des játékos aranyérmet kap a Mö | 
vétségtől.

Bidspeit II. osztály—Stájerország 
vslogllolt 0 : 0. A mérkőzés csalt I 
dást keltett. A budapesti csapat 
kezdetleges játékkal lepte meg a > 
köaönségat.

Az atlétikai 
bajnokságok első napja 

Saombaton volt Budapesten Ma­
gyarország atlétikai bajnokságainak 
első része.

As első nap eredményei gyengék.
Távtlagtds. Bajnok: Püspökj 

MAC 678 cm. 2. Balog MAFC 664, 
3. Bakó MAC 645.

200 m. síkfutás. Bajnok : Rózsa­
hegyi 22.4 mp. 2. H^jdu FTC 22.7, 
8. JuMsa MáC 23.

Rúdugrás: Bajnok Brausz FTC 
360 cm. 2. Csáky Dorogi AC 3.45. 
3. Nagy MAC 3 35.

Gerel) vetés : Bajnok Siepes MAC 
57.50 cm. 2. Gyurkó FTC 54.19 cm. 
3. Tier-Siabó MAC 5304.

800 m. síkfutás: Bajnok Bar. j 
BBTE 1 p. 59 mp. 2. Rózsa MTK 
2 p. 03 mp. 3. Ruzicska KA OK 
2 p. 03 8 mp.

400 m. gátfutás: Bajnok Som faj 
MAC 58 2 mp. 2. Krjéger FTC 
59 8 mp. 3. Dénes MAFC 58.9 mp.

5000 méteres sikfu'ás: Bajnok : 
Gross MTK 15.43 5 mp. 2. Gyulay 
DEAC 16.04 2 mp. Keleti kerületi 
tekerd. 3. Papp FTC 16.03.7 mp.

A MAC a 4X200 méteres stafé 
tára rekordjavitási kísérletet jelen 
tett be és sikerült is a régi orszá 
gos rekordot 4 mp el 1.34.7 mp-re 
megjavítani.

ttöZGRZDRSAG
Szakelőadás a autkexeléír6). a 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja ez érdekelt széll’terme’.ő 
közönség figyelmét, hogy a Kamara 
* gyönge minőségű idei mustok 
megjavításának lehetőségeiről s ez 
zel kapcsolatban a must besűrítésé­
ről szakelőadást rendez szeptember 
2»-én, pénteken délután 4 órai kez­
dettel a városháza kistanácstermé­
ben, amikor is dr Széli László gaz­
dasági akadémiai tanár tart e kér­
désről gyakorlatias szakelőadást. 
Közli a Kamara, hogy az érdeklő­
dők ezen szakelőadáson díjtalanul 
megjelenhetnek,

A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVÉNYE
Rovatvezető : L—J.

Az ,X*-el jelzett kockába ösrzeielt 
betű esik.

Vízszintes sorok :
1 Afganisztán lakói.
5 sokszor jobb a rokonnál.
10 Sakespeáre egyik darabjának hőse.
12 törpe bohóc a fővárosi cirkusznál.
13 a Duna egyik németországi mellék­

folyója.
14 a szekér kerekén van.
16 reggel-este mondjuk,
17 nem valódi.
18 férfi hang-
19 Észak-Amerikai állam nevént?k hiva­

talos rövidítése.
20 perzsa állimfő.
22 fordítva írva a fájdalom fokozata.
23 a .Halotti beszéd* egyik szava.
24 a Tiszántúl legelterjedtebb lapja,
28 ha beteg vagy, akkor mondod.
29 évsaak.
81 anélkül semmit se teszel.
33 női név.
35 rag.
36 a használhatatlan tárgyakra mondják.
38 község a Sajó mellett.
39 ereidben folyik.
40 hosszabb Írásokat igy nevesnek.
42 .tenger* latinul (fonetikusan).
43 templomjáról hires község.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

44 sok van a felvidéken, nagy része 
romokban.

45 iróesaköt. „ . . .48 a Sporádok egyike, az Egei-tengerben.
50 veszedelmes ellenség, a háborúban 

sokat akasztottak fel.
61 minden konyhában megtalálható áa- 

vány (többes számban).
53 a pék tesai.
54 névelő.
55 karácsonyfán vannak.
57 csak asszonyok nevénél találod,
58 a legtöbb hírlap ilyen.
60 az arany is csak ez.
61 uralkodó.
63 minden méz ilyen volt (pergetés előtt)
65 minden férfi ruhában van, nőiben 

ritkán.
67 fém. L . .
68 a disznó leghusosabb része (népiesen)
70 eredeti magyar indulatszó.
72 szín.
73 szobrász teszi.
74 sejtekből áll.
76 főváros egyik része.
77 kocsis szerszám.
78 ide jársz, főként vasárnap délben.

Függőleges sortk:
1 „másként1'idegen nyelven, s k nemesi 

levelen megtalálod.
2 az arab szántó-vető népet igy is 

hívják.
3 világítasz vele
4 szerszám.
6 névelő,
7 király idegen nyelven«
8 biharmegyei község, emlékeztet az 

alvásra.
9 pápai korona.
11 volt nemzetiségi képviselő neve 

(román).
14 kiváló érdemek elismerésének a jele 

(gytltő név).
15 Afrika legdélibb része.
21 fejeden hordod.
23 ugyanaz mint a 13 vízszintesen.
25 „János" idegen nyelven.
26 sok embernek még ma is megvan 

az ilyen kúriája.
27 ilyen elv is vsn, de rendszerint lem 
állandó.
30 Krisztus követőinek neve.
32 négy ilyen van a történelemben.
84 kórtünet.
35 munkáért adják.
37 hasonlít az emberhez.
39 Debrecen is ez.
41 „talán" népiesen.
42 tésztára tessik.
46 fém.
4S ez is dissnó.
47 a fehéret ritkán igy is nevezik.
51 vasutasok gyakran hasanálják.
52 főzeléket készítelek belőle.
55 jobb azivarkafaj (magyar gyártmány).
56 sok asszony és leány ilyen.
58 az állam gyermekei.
59 egyik apostol neve.

60 a cipő ilyen, lit kitakarítod.
62 vizmenli foglalkozás.
68 sorsjáték hivatalos neve.
64 jó, ha ennyi pénzed van,
65 Ilyen sör is van.
66 Nyíregyháza melletti fürdőhely.
69 hasonló a hermáihoz.
71 főzőedény.
73 az apa ezt cselekszi, ha rossz a 

gyermeke.
75 állóvíz.
76 olasz folyó.
A rejtvényben egy mondat van elrejtve 

beküldéskor kérjük külön feltüntetni

Isgfejtéil határidő szeptember 25
A helyes megfejtők között öt értékes 

könyvet sorsolunk ki. Kérjük a megfejtő­
ket, hogy a beküldéskor a I oritékro a 
„Rejtvény" jelzést irjá< rá.

A múltbeli számunkban közöli 
keresztrejtvény megfejtesz

a következő: Vízszintes sorolt: I. 
Átvalányhaj. 9. Éli. 10. ebe. 11. pár. 
13. mák, 15. fűz. 17. Akté, 19. Atti. 
20. do. 21. ró. 23. él. 24. e. g. 
(exempli gratias). 25. Szernurang 30. 
Amerika. 32. rab. 34. rák. 35. gli. 
37. Ezop. 39. tyuk. 40. labilis. 42. 
Magyarság. 44. be. ^45 ál. 46. izgat. 
48 ugat. 51. ro. 52. tak. 55 tan. 
56. tangere. 59. riadei csata. Függő­
leges sorok: I. Árpád. 2. vért. 3. al. 
4. lim (litn-lom). 5. nek. 6. Yb. 7. 
heft, 8. jazig. 12. Ákos. 14. ág. 16. 
üreg. 18. ütem. 19. alak. 22. Omer. 
23. érik. 26. zabola, 27. Uránia. 28. 
nagyság. 29. öreg. 31. bika. 33. az. 
36. lú. 38. pagát. 39. Tisza. 41. Byl. 
42. mega. 50. régi. 53. (elírási hiba 
folytán rossz, lásd a Rejtvényüzenetek- 
ben) 54. léc. 55. tea. 57. ad. 58 r s.

Megfejtést 84-en küldöttek be. Helyesen 
fejtették meg a kővetkezők : Petrich H. 
Sándor, Váradi Szabó Tibor, Soós .Irén 
Nagyléta, Kohajda Sándor, Pajti Mihály, 
Sárközy Barna. Mester László, Simay 
János, Sághy J Mihály, Mathias Tivadar. 
Tóth Vilmos, Friedmann József. Frank 
Íolán, Nagy József. Téth Gábor, Benyáts 
imil, Fenyvessi Margit, Szondy Irma, 

Kovács Béla, Tamássy László, Koiosváry- 
Borcsa Mihályné, Keresztury Gyula, dr 
Soós Jenöné.

Sorshúzás alján a következők 
nyertek könyvet:

Soós Irén, Kohajds Sándor, Benyás 
Emil, Sághy J. Mihály, Fenyvessy Margit.

Felkérjük a könyvjutalomban részesül- 
teket. hogy a könyvek átvétele végett a 
szerkesatóségünkbe bármely nap 5 és 6 
óra között faradjanak be. Vivékt ny tők­
nek postán küldjük el.

R TŐZSDE
ZBriehl zArlat

New vor k 5181',, London 25111 „ M'- 
larí 2130, Haris 2455-, Brüssiel 
2895, Prága 1585-, SudűMsf 0.0012‘S5 
Belgrad 820, Bukarest 250, Hollandia 
208.25, Berlin 123.30, Bécr 73.-, Varsó 
86, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank lalantA»« 

a davixaArfolyamokról

Dollár 718T0—72300, angol font 345000- 
34700C. hollandi forint 28315-28885, 
francia frank 3373— 3407, svájc 'r.vii- 
Í3740 —13850, ueh korona 2097-2119 e 
»39-345, Ura 2927—2959, dinár 1246 - 
1268, 100 német márka 16780- 17C3O, 
osztrák korona 100.15—1(0.45 K.

Halló! Halló!
Felruházzuk

ÖNT és FIAIT 
nagyon olcsóért ha felkeresi a 

mini uuuu
Debrecen legnagyobb 
férfi, fiú ruha áruházát

Fluc-utca, Blkasrtlló épület
Halló!
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Tisztviselők és 
munkások 
figyelmébe

Mielőtt férfi-, nagy 
fiuruhát oásárolna, 
meg hell Önnek gyo~- 
ződnie saját érileké- 
:::: ben a ::::

hálószoba, 
EBÉDLŐ, URISZOBA. SZA­
LON és bőrgarnitúra, 
hencser madrac

MQkséglttu
IbKmtrtételtobb árban beperelheti ; 
SZÁNTÓ zsigmond 
kirpilo* es bntnrkeiMkedő DBBRB- 
CBS, CSAPÓI’. I7 (Hsinhást átjáró) 
Fotelek EjlRL ÁOY ni<y válxeitekban 
Műhely leiefun 11 - in Cnlet lO-áo

| Szathmáry István 
épület- és butoratslalos 
Bikocei-utca 13 sz.

Olcsón készít és javít minden e szak­
mába vágó munkát.

MODERN

HÉPHERETEZÉS

HMDUSÁGI
FÉBF1-.ÉS FIUIDHI 
ooo 3RUHIIZ ooo

szenzációs 
olcsó ÓMl!

Hagy Bálaszték:

Haglánok, téli és bőr­
kabátokban.

Jászon és nyári öl- 
fönyöliiiBh teljesen la- 
szállítottuk az árait.

Címre 
kérjük ügyelni!

HAJDÚSÁGI
FÉRFI- ÉS FIURUHA 

ÜZLET

PIAC-U. 67.
Vármegyeházzal szemben

LEGNAGYOBB SZÖRMEÁRUHÁZ 
Piac utca vagy fő nt 4 (ügy) »ám alatt.

qST 8z«=8ir'j(‘'“ szigorú szabott árak mellett : Seil bunda 7 millió koronától 
30 millióig, Nerc-e buods 15 millió koronttól 100 milliói^ hwí bunda i Min non 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,50000) körösitől 5 millióig'női bek tctek Söi 
eapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és siálik 5 millió knrnnífÁi iq mtlhóig, elsőrendű férfi bőrkabátok O.Uoxi. korong

Blndennentt stücsáraban iáját késkitméBy.

VÉGH GYŰL A SZÜCSMESTER

Nagy választék
lekben vaszonnemüek. harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk-

Nádudvary Lajos etlltl

HOMORÓDI (HAMPEL) JENŐ 
CVKOF.S, KKPMKBgTÍZÓ 
RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

DIÁK SAPKÁK 
minden l«ko'*hoi, 

LEVENTE SAPKÁK 
minden színben kaphatna

SZABÓ JÁNOS 
Ozlatében, rét. pUapdkl palota, 
a Nagytemplommal elemben.

Horn és Erdélyi 
-------- szőnyegáruház t — ■ 
Haas Füióp és Fiai 
—" gyár mányainak rr-. ...

DEBRECEN, KOSSUTH UTCA 19. SZ. 
(CSOKONAI SZÍNHÁZZAL SZ3M8EN)

VANGOR ANTAL 
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOS 

CSAPÓ-UTCá 9. SZ.
Készít és javít 

minden e szakmába vágó 
munkát.

megnagyobbította TJS

AHOL
Függönyök — Ágyteiitök — Paplanok 
— Madracok — Takarók — stb a 
legolcsóbb árakban szerezhetők be

ISKOLAKÖNYVEK
ÍRÓ- ÉS RAJZSZEREK 

az összes iskolák tészére 
legnagyobb válasz­

tékban

z Havonként 3 százalék ka 
matot fizet pénze után
a Nagy Lajos Áru és Ingatlanf orgalmi Vállalat!

Központ iroda: Veres utca 9.

Lengyel fest tisztit!!
legolcsóbban 

mindennemű ruhákat 

Csapó-utca 28 sz.

CSÁTHY FERENC RT.-NÁL
kaphatók

HIC UTCl 8 TtlCm 2 91

’VAS-ES FAR EDO NY 
!í Állandóan raktáron. Budapesti árakból 
| 10 százalék engedmény. Mindenféle la- g katos szakmába vágó munkát vállalok. 

jFehete Lajos Piac-utca 66,
ELE TROMO5 ÉS KÉZIÜZ -.MŰ

WOODSTOCK ÉS PROTOS
irógópak magyarországi kizárólagos vezérképviselete

Kedvező fizetési teltételei. Dijmeaies ve- 
telköteleze .eg nélküli bemutatás oárho 1

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Ktrály-uca 4. st. Telefon SJI .

Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a

Lipcsei Szőrmeház
Bika bérház József kir. herceg-u. 1. í

Szörmebundák mindennemű szőrmékből 
mérték szerint is. Gyermokbundák 700.000 
K-tól. Valódi szőrmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre Isii

FESTEKETl 
PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TER- | 

PENTINT, FIRN1SZT, ZOMÁNCLAK - 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minöségbea na- z-» 
gyón olcsón vásárolhat 'S3'

te.takailetaaenSTERN piac u. io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Saját készítésű
iskolai cipők

nagy választékban szép kivitelben

legolcsóbban
KRAUSZ cipöüzletében

Nagytemplom mellett.
Férfi-, női és gyermekcipők nagy vá- 

válasatékban raktáron



«'.y-A' <<’■ -iái
tíw ■■> • á'á,

.- -

ELSŐRENDŰ

KELENGYE­

ÜZLET! □□

fi

■mwi rtauauaum i awa *—

HMH

1925 szeptember 20.

AUriTál! tv 
1131

«MM aiysgsk. 
lukuarfi kiüti 
gálái Határozott 

árak.

Női. férfi és 
gyermek 

FEHÉRNEMŰÉN 
pipimet matracait 

b>rt eit«k
4300
1 kilogramm a

KARDOS 
LÁSZLÓ 

CÉ ICL

DEBRECEN, 
KOSSUTH-U. 9

KÖZTISZTVISELŐK ÁRUDÁIBAN

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB 
egyenletes fűtés csak 

GÁZGYÁRI
KOKSZ-SZÁL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban I

1 mám ára 75 000 ko 
róna hashoz sámliivá 4 
ezer K eg a forgalmi adö.

Oltson megszállhatPisteu 
a „Simplon“ szállodában

Vili., Kenyérmez ó-utca 4. 
Rákóczi-ut elején, a ke­
leti pályaudvar közelében

Telefon 22-86.
Kényelmes,féregmentes, csendes szobák

Busz százalék engedő ény min­
denkor e hirdetés felmutatójának

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

0^T BIKSZADI
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

RuMafestésben, tisztításban és mosásban 

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

ICO mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

Állandó foglalkozáshoz j 
és fényei jövedelemhez juthatnak mozgé- ] 
kony helyi képvise’fk magánfelek látoge- | 
tálával. Steiner «s Társa, Wien, IX. 1

Wlhrlnger«' rasse 16.

Takács Imre
ion gora hangoló, hangszer­

kés alté, orgjnaépitő | | |

Utak, udvarok 

kiburkolását 
faragott és faragat'an termés­
kővel, valamint téglával és 
betonnal jutányosán vállalják 

Bari ha István ésTársai 
kövezőmesterek

Debrecen, Ispotály-utca 3lb.
Telefon 7 85.

Elvállal Diindeonemá 
bangsserjavíiast agy 
helyben, mint vidéken.

Piac utca 56.

Ha vahitóan fehér ruhát 
akar, használja

az újkor legjobb mosószerét a 

flpcillfl11 önműködő yyllUÍjlllll mosószert!
Vncilla mosószer kíméli a rn- 
V wolHÖl hát, fölöslegessé teszi 

a kefével való dörzsölést, egyszerű fő­
zéssel a ruha legszebb és legtartósabb 

fehérítése érhető el.
Teljesei áilalmatlau i Mái! klömeilus i
A legkényesebb ruhákra alkalmazható. Meglepő 
eredmény. Nincs többé dörzsölés. Megtakarít 
munkát, időt, szappant, szódát. Gyártja : Mag­
dalín Vegyiművek, Budapest, 111. Tavasz a.
5. Telefod 104-36. NT Mindenütt kapható !

Uj és használt hordó, 
minden kádáráru, dézsa'éle 

legolcsóbban kapható és javíttatható

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Boldogfalva-utca 3. szám. 
Bejárat MikMs-utcáról Iskola- v, Szalkai-n.

aavitalvulókut ■•,<‘*»<1». eUroiatjuk, hMudklirtjuk 
ngj vMókn 1 kelyivtaóa J*-rlitatjak. Tele’on 5-5H. Se- ■ 
«♦<« k. tanulók falrélautak. FuhuUuóók.Jorfícu kapható |

NYUKOSZ 
SORSJÁTÉK I

t 
A Nyugdíjas Katonatisztek Országos i 
Szövetkezete jótékonycélu sorsjátéké ; 

József kir. herceg védnöksége alatt
NYEREMÉNYTÁRGYAK :

1 hatcilinderes 60 lóerős csukott Fiáth 
kocsi.

Egy 27 lóerős nyitott Fiáth kocsi.
Egy 2 szobából és konyhából álló 

beköltözhető és a fővárosban fekvő la­
kás, ebédlő és háló, továbbá konyha­
bútorral berendezve.

o nj motorkerékpár.
3 női buda rea.ee szőrméből.
2 n| zongora.
5 teljes női kelengye.
10 complett férIiöltöset, kalap, téli 

kabát. egy Öltözet ruha, cipő mérték 
szerint

10 uj kerékpár.
5 rádió felszerelés.
1000 különféle kisebb nyeremény.

Esi sirsieii in ii.ui ini
A húzás napja oltföberll

Sorsjegy intésőség
Budapest, V., Zrinyi-utca 14 !

Telefon 182-58. 185-91.

Izzadás eLen
hatásban biztos, használatban kellemes a Bánó-féle izzadás elleni kenőcs. Készíti : 

Az „Arany Angyal" gyógyszertár 
laboratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

////-•

Farbenfabriken verm. Friedr. Bayer & Co
Leverkusen készítménye 1 -

u Magyarország részére gyärtja C
Krausz—IKoskovits Egyesült Ipartelepek R -T

Budapest. Vili. keV, Örömvölgy-mcnK ’ ‘

Kapható;

ritiir írntmm Ssinfknata IMiltiigi, itaiBifsfiitKi. i

' . I •

VIDÉKI HÖLGYEK
okvetlen keressék fel, vételkény- 
szer nélkül, látogassanak el 

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka és mühimző üzletébe 
SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

Ügyes* ügynököt 
alkalmaz SCHUSCH1TZKY JÁNOS ÉS 
TÁRSA cég Szentsrna.utca 7. szám, 
Jelentkezni hétfőn délelőtt öl kezdve.

í KOZMETIKAI
^INTÉZETEM-
W ben minden hölgy üde, ragyogószép- 

eégö arcbőrt nyerhet 10 nap alatt. El- 
L távolitok szepiöt, májfoltot, mitess- 
n bzert. FtemölcBÖt, aro es kézvöröszé- 
«r Ke', hajszálakat aic-, kér-, mell- és

IV fcarról- MBT Szeplőkenöcs kapható. 
L «ZÉCHENYI-UTCA 16. SZÄM.

ELADÓ AUTÓK 
garantált DzemképességQBl: 24 Ió­
nig Laurínt és ClemEns 6. sz. moaern 
autű yjilanyBilógitéssal, JB lóerős 
4 szeméh és modern”É,rágs autó és egy 
ugyancsak teljesen nagy javításon át­
ment Ford antó, négy személyes,/»" 
csó árban, (teljesj garancia mellett- 

Vértéssy József autóüzem, 
Ssepenégl-utc» 20. »áll. TáWáB ’34

Soffőriskola 
gyakorlati és szellemi oktatással.
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FIGYELEM I FIGYELEM/! |
SZŐRME ÁRUHÁZ PIAC-UTCA 64

Mindenféle szörmeáruk, prémbőrök óriási választékban 

rendkívüli olcsó árban 
Sziel bundák hosszú------------------------------------------ 3,090.000 koronától
Sport bundák------------------------------------------------- 2,000.000 koronától
Divatos rókaboa-------------------------------------------- 250.000 koronától

Viszonteladóiunk árengedmény ! ~^MI MT Címre kérem ügyelni !

Ó ¥

u. m.:

VÁGÓ REZSÓ R.-T.
házhoz szállít debreceni telepeiről kályhafűtésre elsőrendű DO- 
rosz sza on szenet, porosz bányakokszot, száraz

Telep : Homokkert, Hld-utca lg. 
Telefon 131 Városi Iroda: Piac-utca 81. sz. 

Telefon 1338

rn *"** *< g N 05 W O

rS bd &

BÍRÓ ÁRPÁD
DIVATÁRUHÁZÁBAN SZENTANNA- 

UTCA 5 SZÁM ALÁ

MEGÉRKEZTEK
AZ ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGOK,

Kabát velourok, tükőrposztók, női coslümszöüetek, 
casánokminden színben. Szolid éspontoskiszolgálásl 
Nőt, férfi és gyermekharisnyák nagyüálasztékban 1

5$Schuschitzky János ésTársa cég $$ I 
mint a Salgótarjánt Kószénbánya Bt. kerületi kizárólagos képviselete B 

szállít szobafütésre:

la salgótarjáni darabos szenet 8 
hazaszállítva forgalmi adóval együtt mázsánként 57.000 koronáért 

la porosz fütőszén és koksz
állandóan raktáron, Telefon 12 48, 12-62. I'

őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és 
férfiszövetek, *
XeeÄ SZABO és ZENÍEVALD
iskolai és in- rőtős n rövIdáruUztetében

tézeti cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.

Országunk jövője és gazda-1 
közönségünk boldogulása

a tfibbtermeléstöl függ. Többtermelésünknek pedig egyik legfontosabb eszköze 
an«m Mllett fajtiszta vetőmag. Hogy ily vetőmag mindenkinek rendelke- I 
zesére állhasson, Debrecenben Király-utca 2. szám alatta Gazdasági Takarék- 
P*Pl,Mr Részvénytársaságnál egy bizományi rektárt állítottunk fal. 
' Pi vicnu a leffkisebb mennyiségtől kezdve is egyelőre a SZEÍÁCS-féle busa és 

a rLt SCHMANN-féle rozs nemesitett vetőmagvamk. Mindjét vetőmag eddigi ta­
pasztalataink szerint jelentékeny termístöbbletet ad, mit már az egész ország iga­
zol. Eredeti nemesitett vetőmagvainkat csak védjegyes címkével és zsák 

lomhánkkal ellátott zsákokban hozzuk forgalomba. Érdeklődők fordulja­
nak a Gazdasági Takarékdénztár Részvénytársasághoz Debrecen, I

Király-utca 2. szám alá, hol bővebb felvilágosítást kaphatnak.

Vetőmagnemesitő és Értékesítő Rt. Budapest,
erleg-utca 3. Vezérigazgató : Székács Elemér.

Folytonégő Schamotte betétes, továbbá Meidinger rend­
szerű karikás és lemezköpennyel ellátott kályhák : Perta- 
uum, Kalor, Premier stb. rendszerű. Takarék tűz­

helyek minden kivitelben. Füstcsővek és tüzelési esz- 
közök a legolcsóbban beszerezhetők

TOTH GYULA vasnagykereskedésében Debrecen

Levelezés Ajánlat
öaxlvlrógiáiaik levél ment. 68

Lakás

»»

3' Ä&fö

'S

aprqhirdetesek
a,4lLiSS.o vÄ?? " Pn «PróMrdetését, melyet 8000 koronáért felad 

■Irin ES P«*recxenl Független üjság, Hajduföld vág, Tlszántill Sál? faft íbaí 11 (Piac-ucca 8), vagy a Ifo-
kőawv. k l/áldLOr (p“c*"cca/5),,’’agy “ Aciél Henrik (Piac-ncca 24) 
«oayvaiboltjanak pénztáránál. — Alkalmi apróliirdetéa 10 izóio 8000 ko- 
roia, minden további .zó 800 korona. — Vaatagbetüa.zó éa levelezés 1800 K.

fingéra tanárnő tanítványokat vállal, aka­
démiai módszer szerint tanít és kívá­
natra a váró i zeneiskolában vizsgáztat, 

I Cím a Hajduföldnél 757
41 hald szántó főid kiadó kondarosi 

állónál, értekezni ott vagy Király-u, 5 
J IJ2*

Fshér és ezines filcka'apok kiphatók 11
1 xíe,r fc°ron*ért, bársonykalapok valamint 

átalakítások olcsón készülnek. Mitta
I Anna, Csemete utoa 10. 1325

Ó bar, erősen bakaros házibor, literenként
• csak 12.000 korona, kapható mindennap
1 Porosztay-ut 53 jgg

Ablakok minden nagyságban kanhatók 
ablaagyár, Blatlner, Sziv-utca 14, 8J

TBhU.x ?A.!n kellősebben beszerez- 
h,e 6 Fí-4yI tb«fabehozatalánál Fdrdő- 

utaa 2, Telefon 10—93, 39
M.‘Winérés vagy az üzlethelyiség 

átadó. Cím a kiadóban. 2301
A hajdug,ováti határban 75 kát. hold főid 

kiadó Értekezni a tulajdonoanál Lo- 
rántffyutca 11. u

Hordói káposzta, idei apró és hasáb 1 kg
3 ezer korona Boruisnál, R.kovsiky-u.
21 azám. Ugyanott üzletajtó raliéval el­
adó. K

Oalatkalyiség kerestetik a főutca közelé­
ben. Lim Móric-utoa 8. 2311

Karca • akelylség. mely jelenleg is korcsma 
engedéllyel bitónak kiadó. Értekezni 
Széchenyi-utca 19, ügyvédi iroda 4-6i^ 

Varrógépei alaposan javít első debreceni
műszerész, uj var.igépek nagy raktáron 
neszler A, Széchenyi-utca 1 1353

Elsőrendű tiszta tölgyfa hordókat kiköl- 
caönzöx mus'ért. Megtekinthetni lehet 
Hadházi utca 30. Mnnkáskentel szem­
ben. 2241

Fajborok kis és nagyban. Téli fajalma je­
gyezhető Arany János utoa 30. 2240

Uj aongorik | Wírtk, stiagl és más gyárt­
mányúak előnyős áron és feltételek 
mellett kaphatók, úgyszintén hegedűk 

. vonók, tokok, hangszeralkatrészek és min-
I denféle hurok nagyváiasztékban besze­

rezhetők, Siendró. Batttayány-ntca 21
2261

Faacsiki fi. számú föld bérbe kiadó 
Éitakezni Teleki-utca 72. 2339

Két felépítésre való üzlethelyiség forgal­
mas helyen kiadó. Értékelhetni Rá- 
kóczi-utca 1. 2337

: Zongora bérbeadó, széchenyi-utca 46.
I . 2327
i Üzlethelyiség kaszárnya mellett, azonnal 

kiadó. Péterfia 56. 91
. Uj fehértó határában 200 hold prima birtok 

felszereléssel átadó. Cim a kiadóban.
2334

Sild lucerna ölenként kapható az 1. sz.
■ gazdasági népiskolánál, Mikepércgi ut

10. szám, 2325
Ipáról fiatal emberek teljes ellátást kap­

hatnak heti 150,000 K fizetésért. Cim a 
kiadóban. 37

Bdinhákat, kos.tümöt jutányosán készít 
Kertészné. nőiszabó, Timár-utca 5. 75 

Ondódon bérbeadó 12 hold föld. Értekezni 
Batthyány utca 13. szám, emelet. 72

tiadó két szoba, konyha, külön udvar, le- 
lepéssel, Cim a kiadóban. 27

Piacon két szép szoba ellátással vagy 
anélkül kiadó. Irodának, rendelőnek kü­
lönösen alkalmas. Cim a kiadóban 35

Szeré y egyszobás lakást keresek sürgő­
sen, kisebb leiepést fuetek. Cim Csabán 
tuszerkeraskedőnél, Cegléd utca 22. 57

Egy szoba, előszoba, konyhás lakást ke­
resek eselleg 2 szobást, belépést fize­
tek vagy magas bért. Cim a kiadóhiva- 
talban- 3001

Kát egyetemi hillgatónönak bútorozott 
sz»ba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. 
szám. 2g03

Kétszobás, Konyhás szerényebb lakát le- 
lépéssel — kizárólag kereszténynek 
kiadó. Cin a Hajduföld kiadóhivatalá- 
b»n- 58

Ilidé különbejáratu bútorozott szoba két 
jobb fiatal embernek. Eötvös-utca 59. 
szám. íj

Két szobás lakásomat 1 szobás vagy elö- 
szobásért á'adom Hid-utca 2. 2319

CsitDiu butorozo t szoba azonnal kiadó 
Szent Anna 29. ösv. Molnáráénál. 2312

Árva urileány, ki gyors gépírásban jártas, 
állást keres. Cim a kiadóban. 2320

Harmad éves gazdász okt. 1-ére butoroaott 
szobát keres, teljes ellátással. Cim: 
Harcsár Géza Szatmárnémeti, Rákóozi- 
utca 40. 2333

Kiad* egy szoba, konyha, speiz. Katz-telep 
2j, Katonáné. 2326

Kttliibejárata bútorozott szobi kiadó, 
Péterfia 47. 2339

Két szobás lakás lelépéssel átadó. Érte­
kezni Ti már-utca 26, 2324

Botorai szoba kiadó. Kutszivattyu eladó 
Darabos-utca 61. 113

1 sióba, előszoba konyháé lakást keresek,
esetleg 2 szobás lelépéssel vagy maga­
sabb bérért. Cim a kiadóban, 36

Sátorozott szoba kapualatti külön bejárattal 
kiadó. Széchenyi-utca 18. 81

Korosok nagy szoba, konyha, speist 3 
millióval, vagy cserélek szoba fél kony­
hát ráfizetéssel. Eőtvös-utca 51. 102

Két szoba, konyha, speiz, uj festett, jó I 
víz, villannyal ellátott lakásom elcserél- ' 
ném esetleg egy szobás lakásért. Kór- I 
báz-utca 5. 105 1

Elcserélendő Csapókért, Kiapka-utca 14. 1 
alatt 1 szoba, konyha, mellékhelyiségből I 
álló lakás. 1(j7 I

2 sióba, konyha, kamarás lakás 12 millió­
ért atadó, Homok-utca 32. 69 '

légy szobás modern lakásom azonnal át­
adom. Cim a kiadóban. J28

Aionaal beköltözhető egy szoba, konyha 
kiadó. Cim a kiadóban. 119

Butoroiott szoba kiadó, Péterfia-utca 42. 
füszerüzletbe értekezhetni. 126

Egy-vagy két szoba, konyha lakást ke re- i 
sek nagy lelépéssel. Nagyállomás köze- ■ 
lében. Cim Sztanó cukrászda, Hunyadi- 1 
utca 17. 122 ■

Kültagiéba bútorozva magános személy- ' 
ne« azonnal kiadó. Bercsényi-utca 51, 1

124 
Két utcai szoba mellékhelyiségekkel ki­

adó. Cim a kiadóban. 99
Elcserélném két szoba, konyha, előszobas 

kényelmes lakásomat egy szoba, kony- 
háss.l («lépésért. Cim a kiadóban. 151 

Utcai csinosan bútorozott szoba kiadó.
Kandia-utca 15. 132

Kladé bútorozott szoba Homok-utca 120. 
esetleg kosztot is kaphat. 116

Kél nbetárata butozott szoba két nri em­
bernek vagy három diáknak kiadó — 
Szegfű-utca 25 3005

Köipentbu modem háromszobás lakás át­
adó. Cia Hajduföldnél 3007

Mai naptól meg­
lepően leszállított 

árak
mellett kifogástalanul 

fest és tisztit

KONCZ 
kaiinefealó gyára 

DEBRECEN
Péterfia 30, Arany János-utca I0. 

az udvarban.
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Eladás

700 000 K-tól 1,500.000 K-ig

42

29

Vegyes
2340

Kereslet

M. NAGY MIHÁLY

2329
2835

C 
(X 
0) 
2

Azonkívül raktáron tartok mindenféle 
finom szőrme- ét bé'ésárukat 
Viszonteladóknak árengedmény

Nagy József szücsmester 
Smií Aisa-itca 3. — Telelek 12 98

■elvek után műhelyemben a legújabb 
divít után ízléses kivitelbea készí­

tek a legkéme-ebb igényeket 
is kielégítő modell bundá­

kat, r pori kabátokat

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

Férfi és n6i kalapok és sapkák DSgy 
választékban. Mindennemű férfi és dó* 
kalapalakitások gyorsan és pontosa*- 

eszközöltetnek.

Egy egyes lószerszám eladó, parádés. Ki­
rály-utca 5. 3003

Eladó használt hintaszék, női Íróasztal és 
vas gyermekágy. Sesztina-utca 4. Kis- 
állomás mellett 3095

Pallas lexikon, 18 kötet, olcsón eladó. Meg­
bízott Ar.ta'ffy könyesbolt 2349

Bánkon 50 hold föld eladó. ,Értekezhetni
Mester-utca 29 3C02

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17 
oooooo SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ OOOOOO

Ugfiiemskk nói és férfi bórkiblisk vé 
föelV.‘rT,,Mrrel 3,800.000 K

Mrkabát nérmbéléssol és ga'lérokkal 

2,500 000 korona

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy ninere- 
áruk, úgymint: szappan, púder, illatszerek, kölni vizek, fogánolo cik­
kei kötszerek és háztartási cikkek a legelőnyö ebb áron s érezhetők 
be. Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogasát, tisztelettel : 
____________________________ BOGNÁR EMIL.

PIAC-UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁRI PALOTA)

__________ í-EBSzebb cipők ró MT szenzációs Arak

’TŰZ1
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBSECEN KÁLVIN TÉB 19 SZ
i 22. ajtó

(Püipöki palota Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON 353.

I MINT A BOMBA]
S - , ÚGY HAT t
J A CIPOVASÁRLÓ KÖZÖNSÉGRE A MOST MEGNYÍLT I

I LUXUS CIPŐARUHAZ I
I GYÖNYÖRŰ CIPŐ- ÚJDONSÁGAINAK |

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ 

DEBRECENI FftiPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY-U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

10

Megérkeztek a 
legújabb párizsi 
!!!! modellek !!!!

Irégépieiiáiek. német, francia fordítással 
ia, legszebben, ‘legolcsóbban több pél­
dányban gyorsan készülnek Ardonénál, 
Sitnonffy-utca 2. Telefon 13—53. 64

•astálysersjegyek hátom milliárd főnyere­
ménnyel kaphatók. Hírlapíródé, Szé­
chenyi-utca. 106

Algal és francia ruhákat saját mühimzés- 
set készítek, leazállitott árban. Tanuló 
felvétetik. Hodossyné, Kovács Erzsébet, 
Péterfia-utca 11. szám. 108

En 6 méteres úri szobát adok annak, ki 
egy konyha felépítésében snyagilag tá­
mogat. Két darab 210 literes boros 
hordó eladó. Bujdosó utca 24. 120

Fitem fihérnenüt vasalok, uriházakhoz 
megyek, kelengyét is vállalok. Tímár­
utca 21. szám. 93

így tengeri geré kiadó, értekezni Márk
Érdre hizlaló. 94

Bét főiekolai hal'gstó úri családnál lakást 
Uli as ellátással kaphat. Csapó-utca 51. 
szám. 2^8

ír etlségti ett. k< moly leány középiskolás
1— IV. gyengetanuló tanítását elvállalná. 
Érdeklődni délután '^3—4-ig. Cim a ki­
adóban. 2344

Bttdé 45 hectá kifogástalan állapotban, 
kölcsön kapható. Eötvös-utca 7. szám.

96
Kiadó műhelynek valí helyiség Rákóci- 

utca 13. alatt. 85
Béré 600 mázsa tengeri raktározására ki­

adó. Cim Sámson-utca 12, 110
Byuéljas idősebb urinő háziasszony segít­

ségére óhajt merni kis családhoz vá­
róéba, díjazást nem kér. Öav. König 
Károly né, Diórgyőr, vasgyár. 58 

MHlbe|/ntl bútorozott szoba kiadó eset­
leg aungorahaaználattal. Nyomtató-utca 
10. sz. 2848

Varrodába ajánlkozik intelligens fiatal nő.
Ruha, fehérnemű, kézimunka, iparművé­
szt dolgok késaitését érti. Csekélyebb 
fiaetéséit koszttal is. Esetleg bentlakís- 
saL Cim Hsjduföldnél. 2350

■Uelyi k, raktárnak világos, száraz he­
lyiség azonnal kiadó Kazinczy 2 3006

lukállóket azonnalra felvesz a Debre­
ceni Mükőgyár, Fürdő-utca 2. 1227

Decik! latra 52 éves munkaerős ember 
majorvs, bétes, kocsis vagy hasonló 
áhást keres. Megkeresést Hajduföldhöz 

kér, 995
lateltigeis német nevelőnő 2 gyermekhez 

felvetetik, Frank Arany János 39 2283 
Bavl fizetéssel modellt fe*vesz Mtivészház.

Jelentkezés 1—3-ig. Vígkedvű Mihály- 
utea 11. 26

Kissalgálé fin jobb családból való 16—20 
éves, vendéglőbe felvétetik. Pétetfia-u. 
55. 13

TMgt'iCérét és nádat megvételie keresek.
Jena János, Nyíl utca 34. 34

Feéráassegédet kisegítőnek felvesz Kárpoli, 
Eötvös utca ö4. 64

Igy jobb megjelenésű nő pénstárnoknői 
ailá-t ke ea Cím a kiadóban 17

Perfekt gyors- és gépirónő nagy gyakor­
lattal állást keres. Ajánlatok st ,Szor- 
gslmaa* jeligére a f üggetlen Újság ki­
adóhivatalába. 1

lékirbáD levő bélelt vaskályhát megvételre 
keres Emerich baiár, Keayérpiac. 3

SlévémtlBkáiek vagy mnnkáanők felvétet­
nek .Pátria" Textilgyár, Széchenyi utca 
42. 7

Kaki Halén kalapszalonjában kéaileány és 
tanuló felvétetik. Piac utca 79, 8

Cilitnadiwgtd felvétetik Kossuth-utca 25. 
szám. 15

Kareakadéaegéd füsaerszakmából, ügyes 
detaiiista. kirakatrendező azonnalra fel­
vétetik Vadásznál, Varga-utca 35. 31

Clpésssegédet felveszek. Mik'ás-utca 38. 
szám. 2317

lierény igényű gyermektelen házaspár 
házmesternek felvételik. Csapó-vendéglő 
Szoboszlói.ut 23:8

Ügyes bejárónőt kere ünk elsejére. Arany 
janos-utca 20, Kéresztépüle-. 23 0

Taillléleál t fizetéssel felvesz a Fábrv 
hölgyfodrász szalon Batthyányi utca 2. 
szám.

Gitárérákot vennék. Cim a 
ban.

Keresek német kisasszonyt, 
mellé délután 3—6 ig. Dr 
suth-utca 26.

SiakáasaU tanfolyamra tanítványok felvé­
telinek Piac utca 64. II. ajtó. Női ruhák 
varrását olcsón vállalom. 2343

2336 
kiidóhivatal- 

2222 
hatéves fiam 

Winkler Kos- 
2323
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Bár misternek magánosnö kereste ik Kom 
lossy-ut 28. 82 I

Szűcs varrónők felvétetnek Nagy József 1 
szűcs, Hzentanna 3 2342

Borbélysegéd kisegítő felvételik, esetleg 
állandó. Végh, Piac-utca 4. 79

Paplaivarrí leányt lelvesz Steinhardt Ma 
riska, Árpád-tér 20. 77

Bázikisasszo y szerény igényű kis család­
nál egy cseléddel összes há*iteendöket 
végez, főzni tud, jelentkezzen Kossuth 
utca 61, földszint, 78

Hatni boltiszolga felvétetik Gárdos könyv 
kereskedésében, Püspöki palota. 80

Bagyforgalmu üzletet megvé'elre keresek, 
esetleg vezetésére százmillió biztosíték­
kal vállalkozom, Dijat nyert farkas fox- 
terier kutya, zöldség, paradicsom olcsón 
eladó, Cim a kiadóban, 90

Seffőr, ki egyúttal szerelő is, azonnali be­
lépésre állást keres, Burgund a-utca 13, 
Vértessy, 61

Pélltáres kisasszonyt keresünk, Személyes 
megjelenés és Írásbeli ajánlat eddigi 
működésről szükséges. Hegedűs es 
Sándor rt, Piac-utca 34, 60

Komoly rőfösaegéd 1-re állást keres, Cim ;
a kiadóban, 129

Fodráaaaegéd jé makié felvétetik, Rakovits, ! 
Kereskedelmi csarnok. Hungária kávéház : 
felett, 67

Tehenész, kinek családja in fej, jó bizo- * 
nyúlvánnyal felvétetik, Jelentkezés hétfő- I 
tőt kezdve Városi tejgazdaságban, Kis- ' 
hegyesi utón, 65

Kertészt keresünk konveneióval. Széche­
nyi-utca 21, |j|

Borii, káposztáshozk, szőllöpréa, put­
tón, díván eladó Darabos-utca 5 1270

Egy nagyobb cin fürdőkád és egy egy­
szerű fekete selyemruhs eladó. 
Ajtó utca 37 1829

laelatss ház központon, Nagytemplom kö­
zelében, eladó. Értelezni dr Ménes La­
jos ügyvéd iredájában. Füvészkert utca 
14 szám. , 1352

Több beköltözhető lakás­
tól Kétes utca 32 számú ház elődé. — 
ügynökéit díjazva. 2223

Bordó, elsőrendű használt tölgyfahordők, 
85 hektoliter töltöképes jutányosán el­
adó Tócóskert, Margit-utca 8 1260

Eladó Salétrom-utca 20. számú üres telek.
Értekezhetni 22. szám alatt. 5

Gthér must 11 hektoliter eladó. Értekez­
hetni Piac-utca 70. szám. Ügyvédi iro­
dában. 40

Antik Spindl óra elad*. Nagynál. Hajó- 
utca 12. 45

Eladó Csigekert, Károly Ferenc József-ut
42. számú sarok telek. Értekezni Ba- 
loghnál, Kossuth.utca 22. 56

Bgy jólmenő füszerüzlet kétszobás lakás­
sal és berendezéssel eladó, Cim a ki­
adóban.

Boeskay kert ben egy ny ilas szőlő e'adó. 
Van rajta egy szoba, konyha. Értekezni 
Honiokkert-utci 105. szám. Kereszt­
épületben.

S 
® 

CD 
3

Eladó Sestakort 68. szám alatti villa, egy 
hold szőlő, Téli, nyári lakásra is alkal­
mas, Értekezni Honvéd-utca 9/B. <2

Csapé-ntcán forgalmas helyen egy üzlet 
eladó. Cím a kiadóban.

Homokkert, Harsáoyi Gusztáv-ntca 18. 
számú szílo eladó. Értekezhetni Teleki

» 2341
Ondódon, Fáy-düllöten 7 és fél hold föld 

eladó. Értekezhetni Teleki 72.
Ebédlóberendezés, fekete, uj, eladó, u, o. 

a ház eladó. Csap.-utca 84.
Motorkerékpár eladó Varga-ntca 1
Eladó egy nyilas szőlő a Rákóczi szőlős­

kertben Értekezni Hajdúböszörményben 
Folyó-utoa 39. 2331

Eladó a Fáy.düllőben 6 hold tanyás föld 
Krz8ébet utca 46. számú ház beköltöz­
hető lakással. Értekezni ugyanott. 2332

Sertés, másféléves, hatvan darab eladó 
Erdődynél, L’j fehértó. 59

Eladó Geréby-telep. Király Ferenc-utca 4 
száma ház, két szoba konyha, jóvizü 
knt háromszáz négyszögöl földdel, azon- 
nal beköltözhető, Értekezni ugyanott. 70

01e*4.,háíhetyek Kurucz-utca 112. szám 
*'*“• Er<ekMm ugyanott Balogh Ká­
rolynál. 71 

Elaiit<a K»zinczy.utca 3 ház. Megtekint 
hetö a délutáni órákban. 2345

B1hü.ílf0*’- edény, porcellán, po.
narak, női ruha. Kifthegyesbut 22. 2347 
«Ai írAa.k «^«’»ébei Piros beton- 

4l,°" drb jutányosán el­
adó. Mester-utca 21

89.000 K-ért 
szállít házhoz egy mázsa 
I*minőségű luxus porosz 
fütöszenet kedvező fize­
tési feltételek mellett !!! !!’ 
Üzemi szán, kétezer mosott 

porosz kovács-szén.
Borsodi szén, eredeti bánya 

áron.

la. teljesen szarsz bükk hasáb 
és aprított tűzifa hasonló ol I 

cső napi áron szerezhető be. >

Családi ház
Faxekas Sihály utcán 4 szoba, fürdő­
szoba, konyha, kamra, fáskamara, vi­
rágos légudvarral, azonnali beköltözhető 

lakással eladó.

DEZSŐ LÁSZLÓ irodája EÖTVÖS-U.35

Egy 30 fu óta fennálló 
KOVÁCSMÜHELY 

forgalmas helyen bérletbe 
kiadó. — Er eke ni lehet 
Hajdúböszörményben Kap­
ros István ^eré^gj/tírtdPa/.

Eladó vagy kiadó vagongyár mellett, Biró- 
utca 11. számú ház, egy nagy szoba, 
konyha, padlózott speiz, nyári konyha, 
jóvizü kút, fáskamra, sertéséi, vetemé­
nyes gyümölcsös kert Jutányosán. Azon­
nal beköltözhető, Lakó nincs. 85

Egy kölyök vizsla találtatott Cim a ki­
adóban. 2314

Cipészek, ki hajlandó tíz pár cipőt készí­
teni viszont munkáért. Elek Péter asz­
talos. Hatvan-utca 34. *0*

Zongora rövid bécsi gyártmánya és Cim­
balom lesz kisorsolva 10.060 és 5.000 
koronás sorsjegyek kaphatók az összes 
dohány tőzsdékben. 10'


